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A lázadók már csak bárom heiuőrségbcn tarifák 
maiakat — Törökország csatátokat iont össze 

a déibulíúrlai határ mentén
Athénből jelentik: A lázadás miatt el­

rendelt hadiállapot Görögország egész éle 
tűre rányomta bélyegét. A görög kormány 
jelentése szerint

az általános hangulat bizakodó cs 
arra számítanak, hogy hamarosan 
leverik a felkelést.

Elhatározták, hogy a lázadók ellen a 
kormány jelentékenyebb támadást log in­
tézni. A hajóraj három torpedónaszudját 
csatakész állapotba helyezték.

Kréta szigete és Athén közű t a közleke­
dés megszakadt, csak llhodosz szigetén át 
érkeznek ellentmondó hírek. Légi bombá­
zásra mindeddig nem került sor, a kormány 
repü.őgépei csak felderítő szolgálatot vé­
geznek.

Caldarisz miniszterelnök a Petit Pári­
sién athéni tudósítója e.ö.t kijelentette, hogy

a korm’ny eltökélt szándéka, hogy 
te.jes szigorral lép tel azok ellen, 
akik megtámadták a nép szabadsá­
gát.

A tartományokból érkező jelentés.k sze 
rint a rend nem íorog veszélyben. Maeedó 
niában az elszigetelt körzetekben kitört 
mozgalmat sikerült elnyomni.

Diplomáciai körökben azon a nézeten 
vannak, hogy

Görögországban túl odorképpen a 
monarhisíák és a köztársaságiak 
harcáról van szó,

mivel a jelenlegi kormány határozottan ro­
yalista, Venizeloszék pedig köztársaságiak.

Görög menekültek Bulgáriában
Szófiából jelentik: A görögországi esc 

menyekkel kapcsolatban Bulgária a görög 
határon lényegesen inegerő itette a határőr­
séget. Erre az intézkedésre azért volt szük­
ség, mert nem látszik kizártnak, hogy a kö­
zeli napokban görög fe'ke'.ők próbálnak át" 
lépni a bolgár határon. Ilir szerint

Petries határszéli váró k ba már 
meg is érkeztek az első görög mé­
nek ii ők. ~

Egyébként Szófiában úgy tudják, hogy
a délbPgáriai határvonal mentén 
török cs gó'ög csapatok összevo" 
nasára törtékek intézkedések.

Bulgáriában nem látják világosan ezek 
nck a csapatösszevonásoknak célját. Gjirög 
résziül míg érthető az a magyarázat, hogy 
a görögországi zavargásokra való tekintet­
tel macedón bandáknak Görögországba va 
ló betörésétől tartanak, de hogy a török csa 
patösszevonások miért történtek, arra Bul­
gáriában qem tudnak magyarázatot adni.

Szaioniki jelentések szerint a várys 
ban és környék n nyugalom Van. A 
lázadók már csak három helyőrség­
ben urai a helyzetnek,

de ezekre is erős nyomást gyakorolnak a 
kormnnycsapatok.

Fölosztották a magyar parlamentet
Az u| páriáméul április 2i-én ül össze

Budapestről jelentik: A képviselőház 
kedd délutánra egybehívott és rendkívül 
nagy érdeklődéssel várt ülését 5 perccel 5 
ma után nyitotta meg Almássy László el­
nök. A padsorokban valamennyi képvise.ő 
jelen volt, a kormánypárti képviselők feke­
tében. Eckhardt Tibor szürke uccui ruhá­
ban jelent meg, sötétkék inggel és vörös 
n„\ akkendövei.

Öt órakor érkeztek meg az ülésterem­
be Gömbös miniszterelnök vezetésével az, uj 
kormány tagjai valamennyien feketében.

Almássy elnök az ülés megnyitása után 
ismertette a kormány lemondásának körül­
ményeit és az uj kormány kinevezését. Ez­
után Gömbös miniszterelnök emelkedett
szólásra.

— Beterjesztem — úgymond — a leg­
felsőbb kéziratot, amelyet ezennel áladok 
az elnök urnák.

Egy parlamenti altiszt lép Gömbös asz­
talához, aki iratot nyújt át neki, amelyet 
az altiszt átad az elnöknek.

Aim hssy elnök ezután felolvassa a 
kormányzói kéziratot, amely elren 
deli a |,áz feloszlatásét, a válasz­
tások kiirá át, valamint az uj kep- 
vise őliáz április 27-re történő ősz- 
s/chivását.

A már előre sejtett, de mégis váratlanul 
jött házfeloszlatást néma csend fogadta. Li­
lán a az ellenzék nagy Iá imáim kezdett. A 
lármában hangok hallatszanak;

Griger Miklós (Gömbös felé fordulva): 
Megszegte a szavát!

Rcisinger Ferenc: Hol az adott szó?
Almássy elnök csak nugynehezen tudja 

lecsillapítani a vihart és a még mindig nagy 
lármában alig hallatszik a hangja, amiko^ 
beje'cnli, hogy bezárja az ülést és lezárja 
az. ülésszakot.

Bcmicnth kilépnek
a kermángpárfDó!

A házfeloszlatás főkép a Belliién körül csői őr­
lőstül képviselőket érintette, annál is inkább, mert 
Bethlen kedden délelőtt a sajtónak adott njüatko- 
zatában kijelentette, hogy házfoloszlalúsra semmi 
okot sem lát. Bethlen és a körülötte csoportosult 
képviselők egy része, mintegy huszonötén az egyik 
bizottsági teremben sürgős értekezletre ültek ösz- 
sze, hogy a továbbiakról tanácsi ózzanak. Kéts.g" 
lelengek tartják, hogy

Bethlen cs valamennyi pártlnve, körülbelül 
negyvenen, kilépnek a kormánypártból.

A Bethlen-csoport tanácskozása negyed hétig 
tartott, akkor eltávoztak a parlamentből. Berki 

! Gyula közölte az újságírókkal, hogy elhatározó,, 
sukat csak szerdán hozzák nyilvánosságra.

Eckhardt 'Fibor az újságírók kérdéséra 
, kijelentette, bog)' a házfeloszlatást helyes­

nek tartja, mert a kormánypárt eddigi ösa 
szctételében képtelen volt a refomipolilikj 
eszméinek megvalósítására.

R dió választási beszédek
A beogradi lapok tegnapi számaikban 

azt i-ják, hogy a kormány tag ai előre meg 
álla; i ott sorrend szerint e hónapban a rá­
dión keresztül beszélnek az ország népéhez) 
és ez alkalommal általános po’itikai és tár­
cáik keretébe vágó kérdésekről fognak be­
szélni. A beszédeket a kijelölt napokon este 
nyolc órakor taráik meg a rádióban cs u- 
gyanakkor közlés végett átadják a sajtó­
nak is.

McdszHárflnl a Saul, 
esik az araim ara
A leguj ibb londoni jelentések arról sza- 

l mólnak be, hogy a fonlsterling zuhanása va-1 
retla’ ul megállt, sőt a hangulat szokatlan 
gyorsaságijai megfordult. Az arany ara, m után 
elérte a 150 angol shillinget, hirtelen esni 
kezdett és a font erő eljes szilárdulásainak 
jelei mutatkoznak. Egvesek e változást annak 
tulaidonit'ák, hogy a Londonban ide glenesen 
elhehezett úgynevezett pániktőke menekülése 
végétért és ezzel helyreállt a nyugalom.

Gyilkosság Maiiigyoson
A szuboticai ügyészségre tegnap dél­

ben telefonértesítés érkezett Maliigyosról, 
hogy ott özvegy Masonka Jánosnét meg­
gyilkolták. Az ügyészség a jelentést további' 
tolta a vizsgálóbírónak. Zvekics Sz.cver1 
\izsgálóbiró délután Maliigyosra utazott, 
hogy a helyszínen tartson szemlét és tanú-, 
kihallgatásokat eszközöljön.
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A nagy akadály
Érdekes és jellemző körülmény ötlik 

szembe lord Cecil legutóbbi cikkéből. Az 
illusztris szerző arról u szavazásról nyilat­
kozik, amelyet különböző angol egyházi, 
szociális, közművelődési egyesületek es po­
litikai szervezetek rendeznek annak megaüa 
pitása végett, hogy NagybriUmnia közvéle­
mény e milyen álláspontot loglal el a nemze 
közi politika egyes alapvetően fontos kérdé­
seiben. A szavazásnál olyan kérdésekre kell 
válaszolni, mint például, hogy maradjon-e 
bent Nagybritannia a Népszövetségben, szűk 
ség van-e a fegyverkezés nemzetközi meg­
egyezés alapján való korlátozására és ki 
kelbe vonni ugyancsak nemzetközi megegye 
zéssel a fegyvergyártást és fegyverkeres­
kedelmet a magánérdekeltsegck kezéből.
Lord Cecil utal arra. hogy az angol egyha­
zak vezetői mind a legmelegebb elismerésü­
ket fejezték ki a magánjellegű népszava­
zás intenciói iránt. Hivatkozik többek kö­
zött a glasgowi katolikus érsekre, alu a 
következő kijelentést tette: „Nem tudom 
megérteni, hogyan lehet a legteljesebb cr- 
telemben igenlő választ nem a.diu 'er
désekre ?“

Közöl ezután lord Cecil egyes adatokat 
az eddig lefolytatott szavazások eredmé­
nyeire vonatkozóan. Ezekből kitűnik, hogy 
még mindig vannak hívei a glasgowi ka o- 
likus érsek szerint érthetetlen felfogásnak, 
amelynek értelmében Nagybritanniunak run 
csen helye a Népszövetségben, a fegyverke­
zést nem korlátozni, hanem fokozni kell 
és a fegyvergyártást, továbbá a fegyverrel 
való kereskedelmet meg kell hagyni a ma­
gánspekuláció szabad prédájául. Az eddig 
ismert adatok azt mutatják, hogy a g as 
gowi katolikus érsek szerint magától érte­
tődő iránv liivei nagy többségiem vannak, 
de az egyik kerületben mégis ii.K szava­
zat esett 27.0ÖÍI ellenében a fegyvergyártás­
hoz és fegyverkereskedelemhez fűződő ma­
gánérdekek kímélésére. Hasonló szavazati 
arány alakult ki több más kerületben is. 
Mit jelent ez? Azt, hogy ha az emberek 
túlnyomó többsége akarja is a békét és ra­
gaszkodik is annak közvetlen és közvetett 
intézményes garanciáihoz, van egy elenyé­
szőnek látszó kisebbség, amelyet sem az 
elmúlt háború szörnyű emlékei, sem a jö­
vő háborújának várható borzalmai nem tud 
nak megingatni abban az eltökéltségükben, 
úgy üzleti számításaikat a tömegmészárlás 
lehetőségeinek fenntartásához kapcsolják.

Ha csak a népek létérdekének és az o- 
gyének életbiztonságának szempontjai le­
begnek a szemünk előtt, akkor valóban ért­
hetetlen, hogy akadnak emberek, akik a 
háború jogát mint valami szent kincsei fél­
tik és sikraszállnak a fegyverekkel üzér­
kedő nyereségvágy oldalon. Aki azonban a 
•Név amerikai szenátor ak. iájáról szóló tu­
dósítások és az ezzel összefüggő publicisz­
tikai kampány révén bepillantást nyer a ne- 
hézipari vállalatok kulisz.atilkaiba, az nem 
lepődik meg azon, hogy a vér és arany szö­
vetségének hosszú ujjai mindenüvé eljut­
nak. ahol a pőre anyagi cél elvi alakot ölt 
és hazafias színezetet nyer. A most folyó 
angol népszavazásszerü aktusnak semmi In 
vatalos jelentősége nincs, mindazonáltal a 
fegyvergyárak érdekeinek mindenütt jc'cn- 
levő szószólói résen vannak és gondoskod­
nak róla, hogy még az ilyen családias vé­
lemény nyilvánítás alkalmával és kiicjczésrc 
jusson az a mentalitás, amelyre ők a maguk 
kalkulációkat alapítják.

Az angol nép nagy többsége ad igen'ö 
választ az elébe terjesztett kérdésekre, at­
tól a szellemtől vezetve, amelynek tagadá­
sát a glasgowi katolikus érsek elképzelhe­
tetlennek találja. A szavazási statisztika lük 
re ben kis töredék az, amelyik n zavaros -vi­
zek halászati joga felett őrködik. Ez a pici 
kisebbség azonban eddig elég erős volt ah­
hoz, hogy a leszerelési konferenciát med­
dőségre kárhoztassa és előreláthatólag a 
jövőben sem lesz o’van gyenge, amilyennek 
a szavazási számok matematikája féltőn-
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A haderő feltétlenül szükséges 
a béke megóvásához — mondja

Macdonald
Oz anno! miniszlerelnük Fehér Könyviben jelenti be a vétlen- 

'fejlesztési — HagyszaPsu angol flellagyakerialek
az atlanti Óceánon

Londonból jelentik: Macdonald minisz­
terelnök úgynevezett Fehér Könyv et a- 
dolt ki az angol alsóházban március 11-én 
tárgyalásra kerülő hadügyi költségvetés fel 
emeiésénck indokairól. A iehér Könyvben 
amely egész Anglia véderejének nagysza­
bású újjászervezését jelenti be, hangoztatja 
a miniszterelnök, hogy

az angol külpolitika alapja tovább­
ra is a béke biz.ositása marad.

o,

MACDONALD

Az angol kormány a béke biztosítását 
eddig a következő utakon kereste: támo 
gáttá a Népszövetséget, előmozdította a 
nemzetközi megértést, igyekezett a volt el­
lenségeket a nemzetek társaságába \ issza- 
vc/.etni és igyekezett a fegyverkezéseket kor 
lát ózó és csökkentő nemzetközi egyezmé- 
nevk megkötését előmozdítani. I c1 hintette! 
azonban a mai bizonytalan nemzetközi hely 
zetre cs különösen az egész világon folyó 
fegyverkezésekre,

a haderő l'ellét'enül szükséges a bé­
ke megóvásához, a biztonság fenn­
tartásához és a támadások elriasz­
tásához,

— folytatja az angol miniszterelnök. Az ese 
menyek azt mutatják, hogy a nemzetek a 
szükség nyomása alatt készek erőszakot al 
kalmazni vagy azzal fenyegetőzni és ha már

teli. Bármely országban rendeznének próba 
szavazást, az eredmény mindenütt ugyanaz 
volna, hiszen a világ nemzeti különbség nél 
kül magáévá teszi a háborúnak azt a meg­
határozását, amelyet a Kel log paktum foglal 
magában. A probléma súlypontja azonban 
nem ide esik, hanem éppen arra a tüipe ki 
sebbségre, amely a háború presztízsét oly 
sikeresen védi a pacifizmus rohamai ellen. 
Ezt a kisebbséget kellene végre harcképte­
lenné tenni, hogy a népek békeakarata a le­
szerelési konferenciát diadalra vihesse.

MEN i Olt

egyszer tettre került a sor, a ma fennálló 
nemzetközi béke biztosi tó szervek nem nyuj 
tanak védelmet a támadások ellen.

Fegyverkezés az egász vonalon
A Fehér Könyv ezután Németország fel 

fegyverkezésére céloz, hozzátéve, hogy
Oroszország, Japán, az Égje sült 
Államok és általában több ország 
növelte haderejét.

Az angol kormány kötelességét mulasz­
taná, ha nem emelné haderejét olyan szín­
vonalra, amellyel megvédheti a nemzetet a 
veszedelem lehetőségétől.

Ezért egységes tervet készített va­
lamennyi fegyvernem újjászervezé­
sére.

A légi haderő növelését már a múltban 
elhatározták, de növelni kell a szárazföldi 
hadsereg légi elhárító fegyvereit is. A ten­
geri kereskedelmi utak védelme uj cirkálók 
építését követeli.

Hangoztatja végül a Fehér Könyv, hogy 
a légi támadás veszedelmének súlyosbodása 
folytán

Angliának létérdeke fűződik a La 
Manche csatorna és az Északi, ten­
ger túlsó partján lc\ó bizonyos te­
rük te k sér the tét len ségéhez.

A Fehér Könyv tartalmát előzetesen kö­
zölték a domíniumokkal. A Reuter iroda ér 
te sülé se szerbit

a Fehér Könyv nem jelent válto­
zást Anglia külpolitikájában-

Célja kizáróan a véti erőnél tapasztalt 
hiányok pótlása.

ßz angol tengeri hadgyakorlatok
Az angol flotta március 7-től 15-ig az At 

lanti Óceánon az Az ovi szigetek és Spanyol 
ország között nagyszabású gyakorlatokat 
tart, amelyeken a háború óta első ízben 
vesz részt az angol kereskedelmi tengeré­
szet 45 egysége is.

A gyakorlati kunk célja azoknak a 
rendszabályoknak mvg\ i/.sgá.ása, a 
melyek háború esetén az angol ten­
gerentúli kereskedelem zavartalan 
ság át bizto sitii a t ják.

Az összes utasszállító és kereskedelmi 
gőzösöket, amelyek a gyakorlatok idején a 
„békés zónában'1 haladnak, szikratávírón lel 
szólítják, hogy „eredeti irányuk megtart^ 
tósa mellett“ forduljanak vagy a ”kL ,, 
vagy a „vörös“ flottához és az „ellenséges 
hajók mozdulatairól tett megfigyeléseiket 
közöljék a velük „barátságos“ hadihajók­
kal. A haditengerészet részéről 9 aorhajo, 
egy csatacirkáló, három repülőgépanymiajo, 
15 gőzös, 45 torpedóromboló, 9 tenger­
alattjáró és 116 repülőgép vesz részt a gya­
korlatokon.
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fiz angol sajté a Fehér Hifiimül
Lóiul ónból jelentik: Az angol sajtó — 

baloldali lapok kivételével — nyugodtan fo­
gadja a Fehér Könyvet, kiemelve, hogy az, 
nem jelenti Anglia külpolitikájának inegvéí 
tozását. A kormányhoz közelálló lapok han 
goztatják, hogy

Anglia hadereje jelen'cg olyan álla­
potban van, hogy szükség esetén 
nem tehet kellő módon eleget <* |t)- 
car,\»i í'Sy’czjiiényben vállalt nem­
zetközi kötelezettségeinek.

A Daily Telegraph külpolitikai szer­
kesztője szerint a német fegyverkezésről szó 
ló célzás Hitlerhez intézett intelem, ame­
lyet a kormány valamennyi tagja teljes mér 
lékben helyesel s amely közvetlenül ösz- 
szei üggésben áll a meginduló berlini meg­
beszélésekkel.

Angliái nyugtalanítja a német 
fegyverhez*s

Párisi jelentés szerint a francia sajtó is 
kedvező fogadtatásban részesíti az angol Fe­
hér Könyvet. A Petit Párisién szerint

az angol kormányt nyugtalanítja a 
bizalmatlanságnak az az érzeté, a- 
melyet a néni t fegyverkezések kel 
tettek Európában.

Abból a körülményből, hogv az angol 
kormány nem habozott ezt az okmányt az 
angol külügyminiszter berlini utjának elő­
estéjén nyilvánosságra hozni, arra követ­
keztet a lap, hogy ezzel jelezni óhajtotta 
az angol kormány azt az elhatározását, 
hogy a biztonság érdekében kész mcgiclc- 
lő rendszabályokat hozni.

A Le Jour örömmel emeli ki az angol 
1 eltér Könyvből azt a megállapítást, hogy

az angol kormány felfogása sze­
rint katonai szempontból érdekkö­
zösség áll fenn Nag^ britannia és 
Franciaország, Valamint az fiszakj 
Tenger másik oldalán tekvo KZo­
rn os területek között.

Az Echo de Paris reméli, hogy a francia 
kormány követi az angol kormány példa- j 
ját és belátja, hogy sürgős szükség van | 
Franciaországban a kétéves katonai szdlgá I 
lat bevezetésére. j

Hitler megbetegedett, - elmarad 
Simon londoni útja

Az angol Fehér Könyvnek a néinel fclfcgy» 
verkezésekr© vonatkozó szakasza unnál nagioik 
feltűnést keltett kiilíöldön, mert — mint ismeretes 

th’moJi angol külügyminiszter isii törlőkön 
akart Berlinbe utazni,

ángy személyesen tárgyaljon Hitler kancellárra!! 
és a német birodulom vezetőivel. E látogatás e*é, 
nmeivel — nyugodtan el lehet mondani — világ­
szerte nagy érdeklődéssel vártak, váratlan akadály 
gördült. Hitler kancellár — mint jelentettük — 
Sasrbrückenben részlvett n Saarvidék visszacsato­
lásával kapcsolatos ünnepségeken. Itt

erősen meghűlt és hillése rekedtséggel járt,
•'gy hogy orvosai tanácsára hangjának kí­
mélése céljából lemondta tervbevett tanács­

kozásait.
Kedden délután u birodalmi kormány nevében 

Neurath kjáró külügyminiszter arra kérte Anglia 
berlini nagykövetét, tolmácsolja Londonban a né­
met kormánynak azt a kérését, hogy halásszák el 
az angol külügyminiszter tervbevett berlini tanács 
hozását.

Németország és a dunai egyezmény
Rómából jelentik: A német kormány felvjl - 

dúsításért fordult az olasz kormányhoz a tervezett 
dunai egyezmény ügyében. Az olasz kormány el­
határozta, hogy

sürgősein válaszol a német kérdésekre.
triász politikai körökliem azt hiszik, hogy az olaszt 
ormány válasza lényegében megegyezik a francia 

hot mánynak ebben a kérdésében kifejtett állá,- 
pontjával.

'Qvgcteli Újság

Az uj magyar kormány
letelte az esküt

Öt uj államtitkárt neveznek ki
Bu lapost tői jelentik: Az uj lu.igyur kot* 

'"any tagjai kedden délelőtt 10 órakor felet­
ték az, esküt Horthy kormányzó kezébe. 
Az. eskütétel után a kormány miniszterta­
nácsot tartott, amelyen

megtörténlek az előterjesztések a 
politikai államtitkári állásuk be­
töltésére.

Félhivatalos értesülés szerint Gömbös 
miniszterelnök a következő államtitkárok ki 
nevezését hozza javaslatba az államfőnök:

Miniszterelnökség: Tally László, bel­
ügyi államtitkár Prcszly Elemér, földműve­
lésügyi Marschall Ferenc, kereskedelem 
ügyi Wincklcr István, közoktatásügyi Tas- 
nády Nagy András. Az eddigi államtitkárok 
közül

Varga Imre pénzügyi és Pein pú] 
közoktatásügyi állam.i.kár válnak 
meg állásuktól.

A kedd reggeli hivatalos lap már közöl 
te, hogy mindkettőjüket az clsüosztályu ma 
gyár érdemkercszttel tüntették ki. A töb­
bi állam titkári állás betöltésére nézve eddig 
még nem történt intézkedés.

A minisztertanács után a kormány az 
egységespárt értekezletére ment, délután pe­
dig bemutatkozott a képviselőhézban. Koz­
ma Miklós belügyminiszterré történt kine­
vezése következtében a Magyar Távirati 
Irodánál viselt elnök igazgatói, valamint a

Magyar Távirati Iroda érdekkörébe tarto­
zó vállalatoknál viselt valamennyi állásáról 
lemondott.

A kormány uj tagjai
Az uj kormány tagjai lcvcldi Kozma 

Miklós és Bornemissza Géza. Kozma Mik­
lós, a Magyar Távirati Iroda és a Rádió cL 
nökigazgatója, 50 éves. Pályáját mint hu­
szárhadnagy kezdte és a világháborúban liá 
romszor kapott signitm laudist. Az októberi 
forradalom kitörésekor a honvédelmi mi­
nisztériumba osztották be, de ellenforradal­
mi tevékenysége miatt távoznia kellett. A 
komrnün alatt Szegeden a nemzeti hadse­
reg védelmi és propagandaosztályát vezet­
te. 1920-ban vette át a félhivatalos Távirati 
Iroda vezetését. A magyar hírszolgálat meg 
szervezése terén külföldön is elismert ér­
demeket szerzett.

A legnagyobb meglepetést kétségkívül 
Bornemissza Géza az uj kereskedelmi mi­
niszter kinevezése keltette, aki mindössze 
40 éves. A műegyetemen gépészmérnöki dip 
lom át szerzett, később u Salgótarjáni Kő- 
szénbánya rt.-hoz. került, majd a Salgó kü- 
lönvállalatának, a Hungária villamossági rt.- 
nak lett az igazgatója. Legutóbb, mint a 
frontharcosok pártjának egyik vezetője be­
került Budapest törvényhatósági bizottsá­
gába.

• o —

iíCfcsMSudí aflia Hl magát 
AuszíriáSüoii egg PlarlHor hürnitfhl 

szcliiáii!s§, megnősüli c§ utána 
íclcscgCfd, hezománuávoi cs apása 

auíáiáiői ciiill eltűnt
Az osztrák rendőrség béresért lugosziáviáhan is hereslh a nagystílű

szélű^mos* és Kalandort
A ljubljanai rendőrség átiratot kapott a bécsi 

rendőrségtől, amelyben kéri, hogy segédkezzen Hí­
jai ec Miroazláv 26 éves szélhámos kvzrekcrjlcsv- 
nél. Ríjavec a Maribor melletti Sztudenac község­
ben született és fiatal kora ellenére is a csalások, 
lopások cs szélhálro«súgok egész sorozatát követte 
el. Mindezekért többizbe,, ítélték börtönbüntetésre. 
Legutóbbi börtönből történt kiszabadulása után u- 
jabb bűncselekményeket követett cl és amikor ez­
után nagyon meleg lett a talaj a lába alatt, 
Ausztriába szökött.

Ausztriában Stitcl városkába tette ál szék­
helyét és itt az ,,Alle l\>al“ cimü szállóban vett 
lakást. Ríjavec, aki otthon egyszerű villanyszerelő 
volt, itt gazdag kereskedőnek mutatkozó I be. Ré­
gebbi visszaélései sorún annyi pénzt szerzett ma­
gának, hogy a kis osztrák vú o kában meglehető­
sen nagy lábon élt. Stíléiben nem találta taná­
csosnak Rijnvec néven szerepelni és ezért ill Sédbe 
Mh'oszlavkénl szerepeli.

A szélhámos rövid ott tartózkodása után 
erősen kezdett udvarolni a szállodás fiatal 

és csinos leányának.

iTuber József, az „Alte Post“ szálloda tulajdo­
nosa szívesen látta, hogy a „gazdag ro .siska szla- 
tinai kereskedő“ komolyan foglalkozik leányával 
és amikor rövidesen kezét is megkérte, szívesen

adta oda leányát,

A nászúira, az elővigyázatos „kereskedő“ 
apósa autóját vitte magival és egyúttal 

beszerezte o szükséges Iratokat Is.

Miután fiatal feleségét feltette az autóra és az 
apósától kapott nászajándékot zsebre tette, ol- 
tmlltottn autóját, amelyet azóta nem látott a szállo­
dás, de nem hallott semmi hirt yejéről és leányáról 
sem, A szélhámos ugyan elutazása előtt meg­
nyugtatta apósát, hogy ne nyugtalankodjon, ha 
sokáig nem kap levelet tőle, mert ő nagyon lusta 
levélíró.

F.gy hónapig még csak Vért Huber József, de 
akkor gyanússá vált előtte az eset és kétségbe­
esésében a csendőrséghez ment. Amikor itt előadta 
panaszát, azonnal tisztában voltak, bogy Holier 
leánya egy veszedelmes szélhámos kezébe került., 
A isendíírség azonnal keresni kezdte Ri javecol, 
de sehol som találta. Tekintve, hogy a szélhámos 
jugoszláv állampolgár, a jugoszláv rendőrséget «# 
megkérték, hogy nynn o'niin utána.

Huher József szállodás háromezer sMlin* 
get (25.000) dinárt ajánlott fel annak a 

megjiilul m ázására,

aki leánya, illetve a szélhámos nyomára juttatja a 
hatóságokat.
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Megjelent a Kalangya 
februári száma

Az első cikket Tavaszy Sándor irta 
Az élő falu“ címen, llenclkivül értékes és 

méhen járó tanulmány, amely a városi em­
ber és a falusi ember gondolkozásának cs 
erkölcseinek különböző,egét mutatja ki uj 
szempontok érvényesítésével. Ez az írás meg 
érdemli, hogx mindazok foglalkozzanak \e- 
le. akik úgy érzik, hogy a néphez közük van- 

Herééi: János Aranyady Györgyöt a ko 
elhunyt, tehetséges fiatal magyar Írót 

búcsúztatja komoly, meleg sorokkal.
Szcnlkuthy Miklós és Bla/.sck Ferenc

szépségekben gazdag, művészi elbeszélése­
ket irtuk. . .....

Kende Ferenc .. X csend beszel emui ko
zel jövőben megjelenő könyvéből gd kel
szép bemutatót. ,

f,a:ák István három verssel, Kristály 
István két szép versfordítással gazdagítja a
lolyirat anyagát. , „

Fii hy Kálmán ,,Művészi meglátás vi­
nni tanulmányában mindenkit érdeklő esz­

tétikai útmutatást nyújt.
Kisebbségi ügyekkel három érdekes 

cikk foglalkozik. Csuka János a szerbség 
uj kulturíeladatairól ir a magyar kisebbség 
szempontjából. Hamm 1 erene német hírlap­
író tanulságos cikkben beszámol a jugo­
szláviai németek fejlett kuliurtev ekenv sege- 
röl. Havas Károly „Egy újság történeté 
címmel a Napló múltját Írja meg.

Kázmér Ernő irodalmi szemléje a tőle 
megszokott széles látókörrel számol be az
ui könyvekről. .. . lt

\ Kalangya e számában „Akadémia 
címmel uj rovat indult, amelyben az iroda­
lomtörténet, bölcselet és társadalomtudo­
mány körébe vágó komolyabb tanulmányo 
kát közli rendszeresen. Elsőnek Orbán Ignác 
kiváló közgazdász adta közre „A jövő kapi­
talizmusa“ főéi minél „X ilágnézetek harca 
alcímmel figyelemre méltó tanulmányáig

— o — • :

Százezres vagyon maradt 
a koldus után

Banyai.cmencébcn lakóit, kerekeim járt azáxeacr dinire* betét- 
köavvel a zsebében egy gradislei koldus

legnagyobb megdöbbenésreBáeskogradistcn 66 esztendős korában 
meghalt Kornis Mihály agglegény. A község 
temettetette cl, mert Bái skogradisie leg­
szegényebb emberének ismerték. X1 agaké 
szitette sárkunyhóban lakott, s mikor a 
kunyhó Összedőlt

cgv biinv akvmeiieébvn húzta meg 
magát az öreg koldus.

Kéregét ni járt. uj ruhát sohasem viselt, 
rongv os öltözetét, szakadt cipőjét maga föl 
lozgatla. X közsvglanáes nemrég ötveii di­
nár havi segélyt szavazott meg neki, de 
Kornis nem vehette fel az, összeget, mert 
meghalt.

Temetése után átkutatták hátrahagyott

rongyait, s
1200 dinár készpénzt és az egyik 
íiovis/.ádi lunik állal százezer dinár­
ról kiállított betétkönyvet találtak 

a rongyos ruhák között.
Megállapították azét is, hogy az öreg 

koldus Zvnnmban hatvanezer dinar értékű 
házat örökölt. A ház. vételárát bankban he­
lyezte cl, maga pedig az emberek könyö- 
rületcsscgcből tengődött.

Az öreg koldus százezres hagyatéka 
valószínűleg a kincstárra marad, mert Kar­
nis sohasem említette, hogy rokonai vol­
nának.

Mükedveiés
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Kitünően sikerült a toDolai Katolikus 
Jótékony Nőegylet farsangi 

mulatsága
Fényesen sikerült, táncos, műsoros far­

sangi mulatságot rendezett szombaton este 
a lopolai Katolikus Jótékony Nöcgylei. X 
műsoros részt, amely a legszigorúbb kriti­
kát is kiállta, igen nagy tetszéssel tapsolta 
végig, a hatalmas termet zsúfolásig meg­
töltő közönség. Külön dies vet illeti im- a 
két egylclv onásos szereplőit, Rakk Irigy est. 
löké Ilonkát, König Bözsikét, Haj vet Man 
eit, Szatmári Bözsit, Hajnal Gyulát, Haj­
vet Annust, Schneider Dánielt és Krémér 
Rezsőt, akik nagyvárosi viszonylatban is 
megállnák a helyüket. A műkedvelő zene­
kar igen nagy fejlődésen ment keresztül 
egy' esztendő óta és bizton állítható, hogy 
komolyabb zenei feladatokra is képes, sőt 
hivatott. A zeneszámok olyan tetszést arat­
tak, hogy valamennyit többször meg kelleti 
ismételni.

A nőegylet vezetőségének óriási munka 
ja, a betanítás és a rendezés olyan teljesíts 
meny, amely minden elismerést kiérdemel. 
Igen sok tapsot kapott Xlisies Jov an és neje 
nemzeti táncaikkal és Kákics Ankica szláv 
dalaival. Többször kellett megismételni Ar 
pádíy Gyű lánc és Szenti Mara énekes tanc- 
kettősét. A konferálást Török Giziké és Né­
met Cs. Ilonka igen ötletesen látták el Az 
igen nagyszámú és előkelő közönség és az 
összes hatóságok képviselői, a műsor után 
következő táncmulatságon a késő hajnali lí­
rákig maradtak együtt a legjobb hangulat­
ban. A. .1
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Revolverlövéssel zárta le a vitát 
egy volt emusicsi rendőr

Szidalmazta a községi elöljáróságot: 60 nap

Szomborbttn «Tovunovios Xfilcnko hár­
mas tanácsa héttőn tárgyalta a gyilkosság 
kísérletével vádolt Kekics Milos 41 éves 
xelt emusicsi rendőr bűnügyét. Kekics 
IÜJ1 december 2,~>-én Kokotov ies I odor ven 
dóglöjébcn Guzsvies György ottani lakosra 
revolveréből egy lövést adott le, de nem se- 
bcsitette meg, mert Guzsvies a kezét Iel­
ütötte s igy a golyó a falba fúródott. A vád­
lott a hétfői tárgyaláson ártatlanságát han­
goztatta. A harangszeme lés és a komasag 
körül összekülönböztek, mert Kekics ezer 
dinárt akart adni, míg Guzsvies kétezret. 
Ezen összekülönböztek, majd dulakodásra 
került a sor s

Kekics- hogy Gu/svicsel invgljcsz- 
s/e, 11 levegőbe lőtt.

Guzsvies kijelentette, hogy Kekics ve­
rekedő természet s meg akarta öt ölni. Több

terhelő tanúvallomás után a bíróság Keki­
eset bűnösnek mondotta ki cs

egy évi és kél havi elzárásra Ítélte.
Az ügyész fclcbbczctt, a vádlott három 

nap múlva nyilatkozik.
Roncsies M. büntető járásbiró hétfőn 

tárgyalta a rágalmazással vádolt Jakobi 
Fridrieh 41 éves szivaci gazdálkodó bűn 
ügyét. Jakobi 1934 február 14-én König Her 
bért vendéglőjében kockázás közben

súlyosan sértő kifejezést használt a 
községi elöljáróságra.

főleg X ivkerl és Maurer képviselőtestületi 
tagokra.

A bíróság Jakobit, aki már kétszer volt 
elítélve rágalmazásért, egyszer bt), másod­
szor 1 napra, ez alkalommal,X újabb 60 na­
pi elzárásra ítélte.

A „Te csak pipálj Ladányi'1 
előadása Feketicsen

Nggy sikerrel adták elő a íekvtiesi Re ­
form á tus Daloskor műkedvelői c ho 2. es 
3-án a Te csak pipálj Ladányi című szín­
darabot. A közönség mindkét este a U*gn.i 
„x óbb érdeklődést tanúsította az előadás 
iránt, a szereplők telt ház előtt mutattak 
be tudásukat, A közönség a legnagyobb tet­
széssel adózott nekik, megérdemelten, mi­
vel kivétel nélkül nagy felkészültseggel cs 
hozzáértéssel játszottak. Meg kell azonban 
említenünk a többek között Uhornyi Jó­
zsefet, ki Ladányit és Szabó Máriát, ki ha 
dány inét személy esitette meg. Mindkettőjü­
kön meglátszott, hogy nem előszűr leptek a 
közönség elé. Teljesen átérezték es bele et­
ték magukat szerepükbe. Ennyi k. unó mi. 
kedvelő anyag mellett kívánatos volna ex en 
te többször is előadást rendezni I'ckCticscn. 
Az előadás rendezéséből az oroszlánrészt 
Németh Mihály a daloskor alelnoke vette 
ki, aki nagy lelkesedéssel és hozzáértéssel 
készítette elő a darabot.

A húsvéti ünnepek előtt egy másik szín 
darabot adnak elő Feketicsen és pedig a 
Zsindely ezik a kaszárnya tetejét eunu ope­
rettet, melynek zenéjét Kozma László lcke- 
tivsi tanító által szervezett műkedvelő ze­
nekar fogja kísérni.

— Akinek gyakran fáj a gyomra» bel-: 
működése renyhe, mája duzzadt, emésztése 
gyengült, nyelve fdiéressárga, étvagya nie - 
csappant, annak a természetes ,,1 irtai < 
zsef“ kcserüviz csakhamar szabályozza a 
székletét, rendbehozza az emésztését, c en 
kiti a vérkeringését és jó közérzetet terein .

I Újítsa meg előfizetését!
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Vujics Száva elbúcsúzott 
Szenta tisztviselőkarától
Aat uj városelnök előzékenységre inti a tisztviselőket

Szántáról jelentik: Hétfőn délután 6 órakor, a 
\árosháza tanácstermében búcsúzott el Vujics Szá. 
va Szenta város volt po'g ár mestere az egybcgytllt 
városi tisztviselőktől. Vujics Szava beszédében me. 
leg szavakkal köszönte meg a tisztviselőknek pol" 
gármcstcrsége alatt tanúsított buzgalmukat, mert 
az eredményes munka nemcsak az ő érdeme volt 
hanem a tisztviselők lelkiismeretes közreműködése 
is nagyban hozzájárult, hogy

Szrlnta város közigazgatása mindig a I-g" 
nagyobb rendben működött, s minden fel" 
merülő nehézséget zökkenő nélkül oldott 

meg.

Mégegyszer hálás köszönetét fejezi ki az etgybe­
gyült tisztviselőknek odaadó munkájukért.

Vujics Szava beszéde után Cetina Zsárkó, 
Szenta város uj városelnöke emelkedett szólásra és ! 
beszédében hangsúlyozottan :

visszautasítja azt r szerte élt rjetit
hirt, hogy ő boss/ tisztogatni jött

volna ide.

Kijelenti, hogy mindez messze áll tőle és n leg­
nagyobb örömmel dolgo'tk együtt az eddigi tjszt- 
Mselőkarral, mert Szenta város elöljáróságának 
nem szabad az egvéni érdekek előtérbehelyezi' si x el 
vezetni Szenta város ügyeit, hanem mindig a vá_ 
ros érdekeinek szCmelütt tartásával kell azt irá- 
Jixitani. Felhívja a tisztviselőket, hogy a polgárság 
gal udvariasan bánjanak s

minden lehetőt tegyenek meg, hogy a la 
kósság kérelmeinek minél gyorsabbon te" 

gyének eleget,

hogy ezzel Szenta város ) olgársápának az elöljáró 
Sággal szembeni teljes bizalmát nyerjék el. Végül 
arra kéri a tisztviselőket, hogy magánéletüket is 
úgy alakítsák, hogy az méltó legyen a város ^7- 
igazgatásában elfoglalt helyükhöz.

Vujics Szava és Cetina Zsárko a tisztviselők 
lelkes éltetése között együtt hagyták el a tanács 
termet.

Röviden megkezdik a íőníah 
twttm az országán

A pínza^yminiszicr rendelhez^sre bocsá!tolta a szükséges penzl
Dr. Sztojadinovics Milan pénzügyminisz 

ter a közmunkák megindításáról szóló mi­
niszteri rendeletben nyert felhatalmazása a 
lapjait és a közmunkák elvégzésére előirá. 
nyitott egy milliárdos hitel igénybevételével 
elhatározta, hogy a közmunkák első részé­
nek elvégzéséhez szükséges hitelt az ille­
tékes minisztériumoknak rendelkezésére bo 
esátja. A most rendelkezésre bocsátott pénz 
1 öl elsősorban azokat a közmunkákat vég­
zik el, amelyeket nemzetközi kőié ezeáségvk 
köve keztében be kell fejezni.

így 24 millió dinárt bocsátott rendel­
kezésre, hogy Pancscvótól a pancsevo-bco 
gradi hídig terjedő utat kiépítsék és az itt 
fennmaradó összegből pedig kezdjék meg a 
Pancscvótól Vrsac felé vezető ut építését, a- 
mely ut Beogradot fogja összekötni Romá­
niát al. A Pancscvótól a pancsevoi hiúig ter­

jedő utat ez év végéig elkészítik. Az ut ki­
építésével kapcsolatosan szükséges az, 
hogy Pancsevo város a tcinesi hídtól a pan­
csevoi vasútállomásig terjedő útszakaszt is 
kié. Use.

Ugyanakkor 70 millió dinárt adott a 
pénzügy miniszter, hogy az Avalától K ra­
gu j evőéig terjedő utat ugyanúgy építsék ki 
mint Bvogradtól Avaláig terjedő utat. Ezt 
az utat később meghosszabbítják Jagodinán 
és Ni.sen át Pirőtig és Caribrocíig és ez az ut 
a London-Konstiintinápolyi ut egy szakasza 
lesz.

Rövidesen megkezdik a magyar határ 
tói Szuboticán, Noviszádon át Beogradig vxr 
zető nagy nemzetközi útnak az építését is. 
Erre a célra a cpénzügyminisztérium 240 
millió dinárt bocsát a középitészeti minisz­
térium rendelkezésére.

Kifosztották étin sziiootlcöl szalmaözvctiu magántisztviselő lakását
A bclőrőh 15.000 dinar ériehü Éhszert zsáhmdirjoHaK

Vakmerő betörés történt hétfőn este 
Szuboticán. Ismeretlen tettesek behatoltak 
Vcrncr Hugó magántisztviselő, a szuboti- 
cai Goldner féle jégszekrény gyár hivatal­
nokának Jugovicscva ucea 14 szám alatti 
lakására és a szekrényekből minden ék­
szert és ezüstnemüt magukkal vittek.

A lopott tárgyak értéke n károsult 
| ; becslése szerint 15 ezer dinár.

A betörők minden valószínűség szerint 
jól ismerhették a helyi viszonyokat, mert 
a legalkalmasabb időt választották ki tet­
tük elkövetésére. Verner felesége ugyanis 
napok óta nem tartózkodik Szuboticán, a 
szalmaözvegy férj pedig társaságban töl­
tötte az estét úgy, hogy lakása őrizetlenül 
maradt. A rendőrség keresi a betörőket.

Szuboticán is bezárták az elemiiskolákat 
a náthalázjárvány miatt
0 középiskolákban megindult a tanítás

A náthalázjárvány az elmúlt hét végén nem- 
esak, hogy nem csökkent, hanem még foto' alatt 
Szuboticán, úgy hogy a váioti tiszti főorvosi hi­
vatal hozzávetőleges megállapítása szerint is ma 
már több ezerre becsülhető u spunyolnáthás be­

égek szama a varosban.
A főorvosi hivatalban mindössze 220 su" 
lyosabb megbetegedésről vez.tnck nyilván­

tartást.
Dr. Gyurisios Mileta városi tiszti főorvos a
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F elhívás
Értesülésünk szerint a postaügyi mi­

nisztérium egy korábbi törvény alap­
ján most mar komolyan felelősségre 
vonja azokat, akik elektromos géppel 
(röntgen, hajszárító, elektromos masszí­
rozó, fogorvosi motor, elektromos por­
szívó stb.) vagy más eszközzel a nyu­
godt rádiózást zavarják.I Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, 
hogy zavarelhárító eszközöket állan­
dóan raktáron tartunk és azokat elő­
írás szerint ugv Szuboticán, mint vidé­
ken olcsón felszerelünk.

Ez ügyben felvilágosítással és tanács­
csal ingyen állunk rendelkezésre.

Konráth d. d.I
Szubolíca

I
legnagyobb gondol fordítja arra, hogy az ifjúságot 
megóvják a lxctcgségtől és hogy a diákság körében 
megakadályozzák a járvány terjedését. A múlt 
hét végén már négy napig szünetelt a tanítás a 
főgimnáziumban, mert a tanulók közül 132 beteg 
beteg volt, hétfőn azonban megnyi o'.ták az iskolát, 
mert a betegek száma ötvenre csökkent. Ugyan­
ekkor a városi tiszti fi o- vos szükségesnek látta 
elrendelni,

valamennyi clcmiiskolu és ovoda bezárását.
Az elemi iskolákban és oxo Iákban a hét végéig 
szünetel az előadás. A középiskolákban nem volt 
szükség a tanítás szüneteltetésére, mert a beteg­
ség könnyű lefolyású és a betegek száma napról 
napra örvendetesen csökken.

Makszimovics Antiin vagyonos 
zágrábi kereskedő öngyilkossági 

kísérletet követet el egy 
beogrédi bárban

Hétfőn este egy jól öltözött nr jelent meg n 
beográdi Balkanszka uccai ,,Jár“ nevű Lá.ban és 
pezsgőt rendelt. Csakhamar nagy mulatozásba kez­
dett és egyik üveg pezsgőt rendelte a másik után. 
Megvendégelte a bármiket és cigányokat és hol 
nagyon jókedvű, hol meg Imsl o nor volt. A velő 
együtt mulató társaság előtt többször kijelentette, 
hogy megunta az életet és öngyilkosságot követ el. 
Ezt a bejelentést komolyan is vetto, mert a maga 
poharába mindig kis vernmont tett. Egész éjjelen 
át tartó lumpolás után tegnap reggel öt órakor 
eszméletlenül leesett a székről a ,,Jár“ bár ven­
dége. A bár személyzete előtt nyilvánvaló volt, 
hogy öngyilkossá ot kísérelt meg és ezért azonnal 
értesítették az cselről a rendőrséget. Az eszmélet 
len állapotban levő vendéget a kórházba szállítót" 
ták. A rendőrség átkutatta zsebeit és Karuljevics 
Makszimovics Anlun névre szóló levelet talált nála. 
Ebből arra következtettek, hogy az öngyilkosjelült 
Karol jevics—Makszimovics Anlun zagrebi kereske­
dővel azonos. A beográdi rendőrség a zagrebi 
rendőrséghez fordult és onnan azt a felvilágosítást 
kapta, hogy az öngyilkosjelölt tényleg azonos Ka­
rol jevics—Makszimovics Antunnal. Az öngvil! ön­
jelölt tegnap délutánig nem tért magához és igy 
nem tudják, hogy miért akart megválni az élettől. 
Állapota nem súlyos.

UJ sorsjáték t U) reménuséí I

I. osztály húzása rpr. 8 és 10
1 jutalom! >0.000 mjereinénu t
Minden második sorsjegynek nyernie kell! 
Legkisebb nyeremény l.ooo Din. Vásároljon 
rendeljen sorsjegyet a jólismcrt szerencsés

f ■egh»lBlm»Eett ISáreellóeél
LUSTIG LAJOS banküzleléhen

NerlsrOd, Hrolta álehsronflro ultra IV
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Egy p^osiri cigányzenész tudja kik 
gyilkolták meg Fóliák Dávid szuboticai 

toltkereskedőí és hol rejtették el
holttestét

Szuboticáról ma autókon száll ki a bizottság a Fóliák úgy
relytélyének megoldásai a

Az elmúlt év legnagyobb bűnügyi szén 
záciája l’ollák Dávid szuboticai tollkeres­
kedő eltűnése volt. Pollák Dávid 1 acsiron 
tűnt cl cs azóta senki sem Látta. A nyomor 
zás csak annyit állapított meg, hogy isme­
retlen tettesek meggyilkolták és kirabol­
ták a tollkereskcdőt, utána pedig elrejtet­
ték a holttestet. A titokzatos módon történt 
gyilkosság nemcsak a hatóságokat foglal­
koztatta. hanem a nagyközönséget is. Magún 
detektívek dolgoztak és kutatlak mindenfe­
lé. A detektívek ötször adtak útbaigazítást 
a nyomozóhatóságoknak és mind az ötször 
minden alapot nélkülözött az útmutatás. P 
hatosé2 ezért már meglehetősen kételkedve 
fogadja azokat a bejelentéseket, amelyek 
Pollák Dávid rejtélyes eltűnésével kapcso­
latosak.

Tegnap délelőtt egy pacsiri eigányze- 
nész jelentkezett a szül o ieai ren; őrség bűn­
ügyi osztályán és bejelentette, hogy

biztos tudomása van arról, k k gyil­
koltak meg Polh'k Dávidot és ho­
vá rejtették el holttestét.

A rendőrségről az ügyészségre utasí­
tották a cigányzenészt. Itt kihallgatták és 
részletes jegyzőkönyvet vettek fel mindar 
ról, amit a zenész mondott. A kihallgatás 
alapján ma reggel több autón vizsgálóbi­
zottság száll ki Pacsirta és ellenőrzi a ci- 
gányzenész állal bemondott adatokat. A- 
mennyiben ezek megfelelnek a valóságnak 
valószínű, hogy sikerül nemcsak Po’lúk Dá 

: xid gyilkosait kézrekeriteni, hanem holté s- 
j tét is megtalálni.

M a írtul Őserdő timsdíe 
eon 011601 fflplomaía íelcsíífí

Fokvárosból jelentik: Sir Hubert T oung 
Eszak-Rhodézia kormányzójának felesége az 
ország déli részében fekvő őserdőkben

a múlt hét csütörtökje óta nyomta 
lanul eltii. t.

Lady \ oung ezen a napon Tdvingstoné­
hol Lusaka ha repült, hogy férjével találkoz­
zék. Valószínűnek tarti ik, hogy

repülőgépével lezuhant az őserdő" 
ben.

A gépet utoljára Choma felett, Living- 
stonctóí északra láttak. Mivel Lady ^ oung, 
aki egyébként gyakorlott repülő, legutóbb 
malárián esett át, lehetséges, hogy

repül's közli n maláriarohamot ka 
pott úgy. hagy vagy lezuhant Vagy 
kénv sí ctleszállást hajtott végre.

A diplomata fcles'gét 12 angol repülő­
gép és több száz bennszülött keresi, de 
eddig nem akadtak a nyomára.

a szitödíScfii isKola Konyhákon nayonla 
nyolcszáz gyermek hop ebíűel

Tizf.nnC0.il íshola-honylm mtihöűtK
A szuboticai tanfel ügye'őség és az ele­

mi iskolák igazgatóinak kezdeményezésére 
január 15-én népkonyhákat állítottak fel az 
elemi iskolákban^, hogy a gyámn'itásra szó 
áruló, szegény ellátatlan ki,s iskolasgyer me- 
keket megóvják az éhezéstől. Az áldásos ter­
vet kitűnő szervezéssel váltották valóra úgy, 
hogy sikerült

14 elemi iskolában 14 konyhát el­
helyezni. amelyeken mindem nap 
1500 ki.-gyermek kap meleg ételt.

A gyermekkonyhák fenntartásával Szu- 
boticán legalább az elemi iskolás kisgyer­
mekek körében sikerült megszüntetni az Ín­
séget. Az iskolai konyhák március hónapban 
is működni fognak.

MOZI
A balhím babom

a RGtfszádi Oűconbati
Ma és holnap szenzációs történelmi filmet hoz 

a noviszádi Odeon nog. Az 1912-13. évi balkán 
liáhoru eseményei vonulnak fel a filmen n n ozgósi- 
tásiól, a bukaresti béke megkötéséig.

A film knleidoszkópszerü változao,Ságban tük­
rözi vissza a szerb hadsereg heroikus küzdelmét, 
vitézi tetteit, dfcső győzelmét.

A nagyjelentőségű filmet 5, < és 9 órai kcz_ 
déllel mutatja be az 0deon, rendes helyárakkal.

|0( emberttetcí moilcíl 
meg cüw Kutya

Klóslemeuburgból jelentik: Krilzcndorf osztrák 
községijén a minap öt ember életét mentette ]ncg 
egy kutya. A Freisinger házaspár lakásában három 
vendég szállt meg éjszakára. Együtt töltötték nz 
estét egy vendéglőben és a jó hangulatban elhatá­
rozták, hogy Freisingeréknél töltik az éjszakát. 
Valaki közülök felnyitotta és nyitva felejthette a 
gázcsapot. Éjszaka nagy kutyaugatásra ébredtek 
fel. Valamcnnylöket heves rosszullét fogta el. Telve 
volt gázzal a szoba. A vendégek egyike erre el­
zárt a a gázcsapot, kiszellőztették a lakást és így 
aztán nemsokára magukhoz tértek. Kétségtelen, 
hogy ha a kutyaugatás fel nem ébreszti őket, vala 
mennyien halálukat lelik.

— o—
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Noviszád, Kralya Petra 30. I. emelet
Telelőn 21—37, énei 2c -58. 

Postacsekkszámla: Zagreb, 46192
Előfizet-* ára l h'•napra 18— dinár,

3 hónapra 50.— dinár *
Mejielenik nétffi kivételével mindennap regé«).

\ nappali hítmérsehlei siem 
változik, ateli fagij

Európaszerte csei»desebb lett az időjárás, csu_ 
pán a Kárpátok át járói közelében viharos erősségű 
még a szél. A ha\ázás gyengült és inkább zápor- 
szerű távolodó jellegű. Az éjszakai hőmérséklet 
a talajmenti rétegekben többhelyen a mínusz 5 
fokot is elérte. A magasabb hegyeken nappal is 
a fagypont alatt maradt a hőmérséklet.

A legközelebbi 24 órára mérsékelt északi szél­
lel helyenként esetleg még havazás. A nappali h~ 
mérséklet nem változik lényegesen. Éjjel erős fagy.

Vízállás
A Duna Dunaremetéig és Esztergomnál apad, 

másutt árad Pozsonyig alac ony, Oroszvár Paks 
lijyzött közepes, lejebb magas vizálLásu. Noviszád- 
nál tegnap 461 centiméter volt a Duna vízállása. 
A tegnapelőtt! helyzettel szemben 10 centimétert 
áradt.

¥
__ A végzet utjai. A Szrpszka Matica SzokoL

jzka ucea' nagytermében Krszt.cs Nikola egyetem, 
tanár ma délután 6 órai kezdettel nagy érdeklő­
désre számottartható előadást tart ,,A végzet ut­
jai“ címen.

— Felesketik a szó mb őri római kato­
likus képvi: e.ö estüíet tagjait. Budánovics 
Lajos szuboticai püspök a napokban jóvá­
hagyta a december 18-án megválasztott hit­
községi képviselőtestület megválasztását. A 
hitközségi képviselőtestület tagjai vasárnap 
e hó 3-án délelőtt Szkendcrovics Antal szóin 
bori plébános pápai kamarás előtt letették 
a hivatalos esküt. A képviselőtestület az­
után mindjárt megtartotta az alakuló köz­
gyűlést, amelyen a következő elöljárós, got 
választották meg: Elnök Szlojisics Sztipan 
ügyész: dr. Vukovics Gcrő és jegyző id. Spa 
nyol József lett. Megválasztották még az 
egyháztanács és a fe ü'gyelöbizottság tagjait 
is. Végül dr. Thurszky Zsigmond tis "tciet- 
beli örökös világi elnök átadta az általa 
kidolgozott ügyren >et, amelyet a közgyűlés 
a jogi bizottságnak adott át tanumiányozás 
végett.

— A szuboticai nyugdíjasok figyelmébe. A szu­
boticai vasúti és egyéb nyugdpasok szövetségé 
április 7-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
(ll. Kör, Oszlobodjenja ucca 18) rendes közgyűlést 
tart. Tárgysorozat: 1. Közgyűlés megnyitása, 2. 
Elnöki jelentés, 3. Az előző rendes közgx ülést 
jegyzőkönyv hitelesítése cs két jege z ikönyvhilcle- 
sitő meg\ álasztása, 4. Pénztári jelentés, 5. A 
felügyelő bizottság jelentése, 6. A jövő évi költség, 
vetés megállapítása, 7. A régi vezetés g lelment 
vénye, 8. Uj vezetőség választása, 9. Esetleges 
indítványok. — A vezetőség.

— Rossz üzlet a bélyegeik kaszt ás. Tegnap 
délelőtt tárgyalta a noviszádi törvényszék hármas- 
tanácsa Manches Ignyát 31 éves volt kiszácsi és 
temerini községi tisztviselő bűnügyét. Mandjcs mind­
két szolgálati helyén több hivatalos iratot meg­
semmisített, nz okmánybélycgeket elsikkasztotta, a 
bélyegre átadott pénzeket ugyancsak zsebrevágta, 
valamint kisebb lopásokat is elkövetett. A bíróság 
9 havi és 10 napi szigorított fogházra Ítélte a 
hivatalával csúnyán visszaélő községi tisztvi élőt.

—o—

KÜLFÖLDI TÖZSDEZARLATOK

A di :ár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, BBécs 
9.24—9.36, Prága 54105 54.45, Berlin 5.53—vJ, 
London 238.50.

Zürich. Pár is 2031.75, London 1452, New; ork 
• 304, Brüsszel 71.40, Milánó 25.50, Madrid 4'3(03, 
I Amszterdam 208.55, Berlin 123.80.



1935 március 6 SS QpQtjeti Újság ^ ! H *4
i*!?¥3

— Ki a legény a csárdában?! 1934 február 
13-án nagy tánc vult a temerini Kalmár vendéglő­
ben. Ott mulatott széles jókedvvel Szrdics Vósza 
(emeiini földműves. Mikor azután már nem tudott 
okosabbat, úgy mutatta meg, ki a legény a csár­
dában, hogy rátámadt Doloiac Sztanko közrendőrre 
is szidalmazni kezdte. A rendőr látta, hogy ittas 
emberrel van dolga és félre vonult. Ékre Szrdics a 
másik szobában levő községi jegyző asztalához 
lépett és lármázni kezdett, a rendőr eljárását sé­
relmezvén . Mikor pedig Dolovae közbelépett, 
bogy elvezesse a jegyző asztalától az ittas embert, 
Szrdics jobbról s balról areonsujio'.ta a rendőrt 
A noviszádi törvényszék hármas tanácsa most tár­
gyalta az ügyet és 10 napi elzárásra valamint 900 
dinár pénzbüntetésre Ítélte a legénykedő földmű­
vest.

— Noviszádi kereskedők adókivetései.
A noviszádi városi elöljáróság ezúton ér­
tesíti a kereskedőket, hogy forgalmi és adó­
kivetési javaslataikat március 1-től 7-ig köz­
szemlére tették ki a városi adóügyosztá­
lyon, ahol a hivatalos órák alatt mindenki 
megtekintheti. A március 1-től 7-ig közszem­
lére kitett adó javaslatokat az adókivető bi­
zottság március 7-én reggel nyolc órától 
kezdve tárgyalja az állami adóhivatalban 
levő helyiségében.

— A noviszádi Magyar Daloskor énekeseit ér­
tesítem, hogy a szokásos énekpróbákat szólamonként 
kedden és szerdán este 8 órakor tartjuk. Összkép­
ének próbák péntek este, melyre a dalostestvérek 
pontos megjelenését kérem. — Ügyvezető.

— A noviszádi Katolikus Jótékony Nő* 
egylet március 9-én este fél 9 órai kezdettel 
tombolával egybekötött teaestélyt rendez, a 
beltéri kato'ilcus kör nagytermében. Az ideig 
lenes tombolajegyek beválthatók szombat 
estéiig Ábrahám könyvkereskedésében és 
szombaton este a pénztárnál.

Szrbobráni hírek

NÖÍ ÍcAVölSXIís

esőkabátok

wk
nagy választékban és 
olcsón kaphatók

Ír.
IP

Fischer J. és Fia
cégnél Noviszídon.

— Noviszádi adókivetést javaslatuk. A 
noviszádi városi elöljáróság ezúton értesíti 
a cséplőgép tulajdonosokat, dohánytőzsdé- 
seket, szülésznőket, szikvizigyárosokat, vi­
rágárusokat és kertészeket, hogy forgalmi 
és kereseti adókivetési javaslataikat március 
4-,öl 11-ig közszemlére tették ki a városi adó 
hivatalban, ahol a hivatalos órák alatt min­
denki megtekintheti. A most közszemlére 
kitett adókivetési javaslatokat az adókivető 
bizottság március 11-én reggel nyolc órá­
tól kezdve tárgyalja.

— További adókivetések Noviszsídon. A városi 
elöljáróság ezúton is értesíti a kertészeket, pá­
linkafőző üstök tulajdonosait, moíorfürésztulajdo 
nosokat és zenetanárokat, hogy kereseti és for­
galmi adókivetési javaslataikat március 5-től 12-ig 
közszemlére tették a városi adóhivatalban. A most 
közszemlére kitett adójavaslatokat március 12-én 
tárgyalja a noviszádi adókivető bizottság.

— Látta-e már a Szlobodát szombat este ?
Ha eddig elmulasztotta volna, akkor most 
szombaton, e hó 9 én este okvetlenül menjen 
el. A Szloboda hétvégi műsoros táncestjei mind 
nagyobb népszerűségnek örvendenek s az igaz­
gatóság a közönség fokozódó ragaszkodást t 
a'zal há álja meg, bogy héttől hétre nagyobb 
meglepetéseket tartogat. Ha kellemesen akarja 
eltö.teni az estéiét, nem marad otthon, hanem 
azonnal asztalt foglaltat 20-06 teleI iuzám alatt. 
Szombaton minden látogató ajándékot kap a 
Soa-drogériától. Vasárnap délután 4 órai kez­
dettel gvermekelőadás.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Szrbobránnnk nagyon szegényes farsan­
gi programja volt. Kiss János és Horváth 
István vendéglőjében a farsang mindhárom 
napján csak táncdélutánok voltak. Csupán 
a Radnicski SK ifjúságának sikerült n far 
sane első napjára kissé szórakoztatóbb nro 
gramot összeállítani. Baranyi Pál rendezé­
sében Kiss Antal vendéglőjében a farsang 
első estéjén szépsikerü kabaré előadást tar 
tott a következő műsorral: 1. Kötő ucca 6. 
2. Lux. 3. Diéta. 4. Kilenc óra. 5. Háztüzr 
néző vígjátékokkal és Kinyílt a rózsa dia­
lóggal. A szereplők közül különösen kitűn­
tek: Horváth Etelka, Péteri! Bözsike, Po^ 
donyi Rozika, Rencsár Vilma, Tóth Bözsi­
ke és Tóth Rózsika, úgyszintén Baranyi 
Pál, Csibri János, Dönei Márton, Forgács 
Károly, Kiss Andor, Kiss József, Milo Fe­
renc, Horváth Ferenc és különösen Velez 
Gábor. A nagyszámú közönség miatt a tér 
rom majdnem kicsinek bizonyult.

Az elmúlt hónapban 15 fiú és 4 leány- 
gyermek született. Meghalt 7 férfi és 10 
nő. Házasságot kötöttek: Szűcs János és 
Ileleiscn Erzsébet, Eklár György és Tomics 
Rózsa, Popovics Milorad és Szkorobin An­
na, Simovics Ferenc és Móricz Veronkai, 
Csokics Szvetozár és Pankov Jovanka, Szilin 
Iszidor és Kurjaeski Katica, Ergelásev Pi­
ros és Ratkov Marina, Gavrilov Milan és 
Bozsics Jelena, Raskovics Branko és Ka- 
tyanszki Kovilyka, Tojzán István és Sze­
gi Julia.

Vasárnap délelőtt tiz órakor az ipar- 
testület nagytermében dr. Prodanovcis Zsiv- 
ko orvos, Szrbobrán képviselőjelöltje pro­
grambeszédet tartott igen nagyszáma közön­
ség előtt. A szónoklat alatt egyes A a Ina- 
gyarság ellen kezdtek tüntetni. A komo­
lyabb incidensekből csak dr. Prodanovics 
Zsh'ko erélyes fellépése mentette meg a hall 
gatókat.

Orcsics Pctar túrijai napszámos jelen­
tést tett a szrbobráni rendőrségen, hogy 
leányát a 18 éves Rúzsát, Krsztics Milan 
szrbobráni péksegéd erőszakkal elhurcolta. 
Krsztics kihallgatása alkalmával elismerte, 
hogy a leányt szombaton este biciklijén el­
hozta Túrijáról, de a leány beleegyezésével, 
miután már régen szeretik egymást. Habár 
a leány kijelentette, hogy nagyon jól érzi 
magát kedvesénél, apja kocsira tette s haza­
vitte.

— Adományok a sztaribecsei népkony­
hák javára. A sztaribecsei népkonyhák ja­
vára a múlt héten a következő adományok 
érkeztek be a Vöröskereszthez: 1 iszom el- 
léki Hitelbank 200 dinár, Mencsik J. 700, 
belvárosi katolikus hitközség 200, zsidó nő­
egylet 2 00, Petrányi Ferenc apátplébános 
100, Pavlovics Darin ka 100, Jovanovics Mi­
lorad 100, özv. Brandeisz Károlyné 30, Bá­
lint Andorné 25, Scheinberger Fajosné 25, 
Herczog és Bloch 20, dr. Gábor Sándorné 
20, Léderer Jcnőné 20, dr. Leckrer Imréné 
20, dr. Waldner Ilona 20, 1 rebies Jakab 20, 
Tenner Dezső 20, Szvircsevics Szlavko 10 
dinár.. Természetbeni adományokat a kö­
vetkezők adtak: Horváth Gergely, Gavrics 
Ivánka, Mikovics Gyókó, Szkopál Jakab, 
Pető Zoltán, Weinberger Lászlóné, özv. Pi- 
lischer Mátyásné, Milovíftiov Ti ma, Lalin 
Jovannc, Vlahovics Eufcnia, Jelkics Dusán’ 
Bálint Zsiga, Hadnagyev Vásza, Galambos 
Sándor, Horváth Bcrnátné, Miskovics Szve- 
tiszláv, Vértes Adolf és Guttmann Dezső.

Milliomos temetése

A milliomos temetésén megkérdezi egy rette­
netesen zokogó embertől valaki;

— ön is rokona a meg! o! dogul tnak?
— Nem én — szipogja az illető.
— Akkor miért sir?
— Éppen azért,

— A noviszádi polgári magyar daloskor már­
cius hó 10-én vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését a „Lira“ vendéglő ottho­
nában Laze Kosztban ul. 22, melyre a daloskör 
tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Postal rendeld a rádióvétel 
zavartalansága érdekeben

A szubollcol postahivatal felhívása

A szubodeai postahivatalhoz a legutóbbi idő­
ben számos panasz érkezett, hogy o.vosok, fogár 
szok, fodrászok és különböző üzemek villanyké­
szülékei zavarják a rádióvételt. A posta több 
ilyen pnnasz,t kapott, amelyek konkrét egeteket so. 
roltak fel. Amint ismeretes, a rádióról szóló tör­
vény ilyen esetekben szigorú büntetést helyez ki­
látásba azokra, ajdk villanykészülékeikkel zavap 
jak a rádióvételt.

Ez a büntetés 10.000 dinárig, illetve egy 
, évi fogházig terjedhet.

A szuboticai posta a panaszokra való tekin­
tettel nyomatékosan figyelmezteti azokat, akiknek 
villanykószülcke van, hogy a gépeket haladéktala­
nul le kell blokkiroztatni, ríiert a postafőnökség 
minden konkrét panaszt a rendőrséghez továbbit.

linbliana Közelében 
régi pénzébe! lalállaK
Ljubljanai jelentés szerint Ribnic« városka kö_ 

zelében levő Brég községben egy mezőn játszadozó 
gyermekek egy vakondtúrásban busz darab régi 
pénzt találtak. A gyermekek ezt elmondták szü­
leiknek, akik az elöljárósággal közölték, mire a 
mezőt több helyen is felásták és összesen 500 
darab régi pénzt találtak, közöttük néhány darab 
arany és ezüstpénzt is. A legrégibb pénzdarab 
1670-ből való, de találtak 1842-ben vert pénzt is. Azt 
hiszik, hogy a pénzt az 1848. év zivataros idejében 
rejtették el a mezőn.

Pelrovics Szveliszláv es Tino 
Palikra tegnap reggel Dcogrddba 

erkezleK
Tegnap reggel SzuboUca felől a bécsi gyors­

vonattal Beográdba érkezett PetroVcs Szveliszláv 
és Tinó Pattiéra a két világhírű jugoszláv művész. 
Pelrovics Szveliszláv újságíróknak kijelentette, hogy 
Sárin Eugen jugoszláv producerrel jugoszláv filmet 
készítenek. A jugoszláv film főszerepét Pelrovics 
Szveliszláv és Tinó Pattiéra játsszák. A filmet az 
Ufa gyárral csinálják.

Tinó Pattiéra vasárnap visszautazik Drezdába, 
mert ott a Bohémek című operában kell fel­
lépnie.

Napon!» 331' elftrés történik 
Londonban

Londonból jelentik: A belügyminiszter 
az alsóházban kijelentette, hogy az utóbbi 
három hónap alatt

átlagban 33 betörést követtek el 
naponta Londcinh n.

Ez a szám még a viszonyok ismerőjének 
is rekordot jelent. A legutóbbi három hó­
nap alatt összesen 3085 betörés történt Lon­
donban lakásokban és üzlethelyiségekben.

A rendőrség 2673 esetet nem tudott 
kinyomozni.

A betörésekkel kapcsolatban összesen 
460 személyt vettek őrizetbe.

A novlszád-hamenlcai helyi ha|o 
menetrendié

A Noviszád és Kamenica körött közlekedő 
helyi hajó menetrendje március 1-től a további, 
rendelkezésig a következő: Noviszádrol indul 
minden hétkö man 6 15; 7’ 15; 8’30; 10'30; 11 '30; 
13—; 14—; 16—; 18—, 18—; 19—; 20'—. 
Vasárnap: 5 30; 6 30: 7 30; 8 30; 930; 1030; 
11 30; 13—; 14—; 15—; 16—; 17—; 18—; 
19—; és 20 —

Kamenicáról indul hétköznap: 5 45: 6 45; 
7 45; 10-; 11—; »2 30; 1330; 14 30; 16*3(»; 
18'30; és 19 30. Vasárnap: 5—; 6'—; 1'—; 
8—; 9—; 10—; 11—; 1230; 13'30; 14 3U: 
15-30; 16 31; 17 30; 1830; és 19 30.

i, mwm1



i

-> 8 =g O&vaaell s
1935 március 6

\ iiemlngf»iil mlttlmausz
Ha nem olvasnánk komoly újságokban, 
ha nem hallanánk rádió hangszórókból, 
azt hinnánk, hogy az egész csak gro­
teszk mese, mikkgér-íilmből kikapott 
gunvörös jelenet: az esküdtszék tagjai, 
feddhetetlen életű f.emingíoni polgárok 
halálos komolysággal élete elvesztésére 
Ítélnek egy embert, majd egyet-kettőt 
nyújtóznak és ripacsszinészekké változ­
nak át. Szemérmetlen operetteket virág­
zó deszkákon játsszák el Hauptmann 
halálraitéltetését. Eddig előfordult jóné- 
hónyszor az, hogy életunt színészek vé­
res valósággá rögtönözték a drama tra­
gikus jelenetét: játékpisz o y helyett va­
lódi revolvert használtak és a közönség 
szcmeláttára agyon'ölték magukat, l'le- 
mingtonban ennek fordítottja történt, a 
halálosan komoiy valóságból tréfát (de 
nem Hauptmann számára) és jó üzletet 
(a saját számukra) csináltak a feddhe­
tetlen életű flemingloni polgárok. Kép­
zeljük cl: az Ítélethozatalnál már nem 
a vádlott bűnösségén tü 'renghettek, ha­
nem azon, hogy mi biztosit majd na- 
gyobb látogatottságot színpadi szerep­
lésüknek, ha halálos, vagy felmentő ité 
letet hoznak...

Amerika még ma is nagy gyermek. 
Ezt a legfényesebben Lindbergh sze­
replése igazolja. Annak idején Ame­
rika őrjöngött örömében, hogy Lind- 
hersh egy kamasz csíny te vő tempójá­
val enge iély nélkül, „titokban“ keresz- 
tülrepüite az óceánt. Azután az istení­
tett Lindbcrghnek ellopták a gyerme­
két és egész Amerika fetrengett fáj­
dalmában. Most halálraítéltek az állí­
tólagos tettest és a gyermek-újvilág már 
megunta a komolyságot: színpadot, cir 
kuszt kívánt a Lindberh-ügytől, amely 
annyi könnyét kicsalta.

Most Hauptmann eiitéltetése „szám“ 
lesz a varietében a kigyótcstü mezte­
len táncosnő és a hollyvoodi görliik mu­
tatványa között. S Hauptmann? ö sze­
gény — akár bűnös, akár ártatlan, de 
semmiesetre sem üzletember. Mert hu 
kötelezte volna magát, hogy 25 százalék 
árengedménnyel lép fel a színpadon, ak­
kor talán az esküdtek a nagyobb szín­
padi siker reményében csupán 20 évre 
Ítélték, vagy akár fel is mentették volna. 
Így komolyan meg kell halnia.

(tb.)

— T.akásromb lilék garázdálkodtak Ibi es 
kogradisten. Ismeretlen tettesek csúnya rom 
bolást \ illek végbe a tiszaparti hegyközség 
területén. A farsangi napok duhaj hangula­
tában a szőlőkben lévő — most még lakatlan 
— épületeknek estek neki s huszonhárom 
háznál mintegy 04 ajtót és ablakot szedtek 
le helyéről s részben összetörték, részben 
pedig más épületek ablakaival cserélték lel, 
érzékeny kárt okozva a tulajdonosoknak. A 
hegyközség területén négy csősz tartózko­
dik. Nem vettek semmit észre, a. kárt azon­
ban meg kell téríteniük, mert felelősek. A 
hegyközség választmánya az eset után azon­
nal tanácskozásra ült össze. A csendőrség 
a tettesek után erélyes nyomozást indított.

— Befejeződött 11 szomheri sakk verseny 
A szomboi i bajnok az 1935. évre Carcv 
Pctar lelt. Közel két havi küzdelem után 
végül vasárnap befejeződött a Szombor vá­
ros bajnokságáért folytatott küzdelem. A 
versenyt a szoinbori sakk klub rendezte és 
összesen tizenkét játékos volt részt. Az 
1935-ös bajnok Carcv Petur lelt, aki egy el len 
játszmát sem vesztett és a 11 játszma közül 
a lehető legtöbbet II) és fél pontot nyert, 
mivel egy játszmát remivel végzett, s ezzel 
száz százalékos győzelmet aratott. A ver­
seny alatt Logar 10, Kulzsinszki 7 és fél, 
Ivkovics 7, Milutinovics 0 és fél, Horváth 
ti, Vies 5 és fél, lkonics 5, Scscvics és Ma­
ii jevi es 3 és fél, Tomascvics 1, Mihajlovics 
0 pontot értek cl.

Topolai hírek
Közöltük már, hogy igen elharapódzott 

Topolán az egészségileg kifogásolható ló- 
hus árusítása. A rendőrség tetten érte kob- 
rcbel Andrást és Fabó Mihályt, mint orvosi 
vizsgálat nélküli lovat vágtak és megkezdték 
az árusítását. A rendőrség a lóhust elko­
bozta és a mészárosok ellen az eljárást meg 
indította.

Ékes igazolásul annak, hogy a rossz 
szomszédság török átok, Szavatovies I éter 
kulai illetőségű jelenleg sztárimoravicai la 
kos a vele haragban levő szomszédasszonyát 
Szokolovics Jelenét, egy görbe bottal, úgy 
megverte, hogy tizenkét napig feküdt be­
tegen. A mai büntető tárgyaláson Szavato- 
vics védekezésében előadta, hogy az eset a 
múlt év áprilisában történt, amikor láttái, 
hogy a panaszos asszony egy tégladarabbal 
anyját meg akarta ütni. Anyja vécéimében 
verte meg a panaszost. Szokolovics meg a 
tanuk szintén tagadták, a tégladarabbal va­
ló verekedést, mert az eset egy hé Ve’ ezelőtt 
a verekedés előtt volt. Lazarovics Nikola 
büntető bíró Szavatovies Pétert bűnösnek 
találta és 720 dinár pénzbírságra ítélte, nem 
fizetés esetén 12 napi elzárásra. Mindkét 
fél megnyugodott az Ítéletben.

Igen gyenge aratása volt, annak a zstb 
tokainak, aki Cservenák Károly újság­
árus zsebéből a pénztárcáját, a benne lc\ ö 
öt dinárral ki’opta. Az újságárus csak arra 
kéri a tettes', hogy akármilyen utón lega’ább 
a tárcában levő elszámolási iratait valami­
képpen jutassa vissza hozza. A rendőrség is 
keresi a zsebtolvajt.

Kőműves András esanlaviri szállási la­
kos a nyár folyamán eladott egy lovat Nagy 
torma Mátyásnak és az üzletre ré-,gi szo­
kás szerint nagy áldomást ittak. Az. áldomás 
alatt Kőműves úgy c’ázott, hogy a rendőr­
ségi fogdában ébredt fel. Ekkor eszmélt 
rá^ hogy a vételárból fiOO dinár hiányzik. A 
pénz eltulajdonításával az őt bekísérő rend 
őrt Micskovics Nesztort gyanúsította és ily 
irányú feljelentést adott he a topolai bün­
tető járásbírósághoz. Kétnapos tárgyalás u 
tán Lazarcvies Nikola büntetobiró Micsko­
vics Nesztor rendőrt az ellene emelt vád alul 
bizonyítékok hiányában felmentette. Az Íté­
let jogerős.

Horkai György feketiesi földmunkás, 
Ponovics Szlavko topolai ügyvéd utján bün­
tető feljelentést tett Ergyelas Trivo teke i- 
csi gazdálkodó ellen, azért mert a nála szol 
gáláiban levő fiát a múlt év szeptember 17- 
én a reggeli órákban ugv megverte, hogy 
eszméletlen állapotban szállítottak leke- 
ticsre az orvoshoz. A két napos tárgyalás 
alatt dr. Hadzsy Jenő községi főorvos és 
dr. Náray József operatőr kihallgatása ti­
tán a magáról megfeledkezett gazdát a bűn 
tető hiró480 dinár pénzbírságra, nem fize­
tés esetén nyolc nani elzárásra és a felme­
rült költségek vi-elésére Ítélte. A feljelen­
tőt egyéb igényeivel polgári perre utasítot­
ták.

A községi elöljáróság úgy döntött, hogy 
j úgy a báni. m'nt a községi kuluk munkákat 

megkezdi és a légink köteleseket, március 
4-től 14-ig munkára szólította fel.

A járási főszolgahiróság vezetésével 
meghízott Brodan Zsivko szolgaid ró, az. el­
hunyt Szabó György kéményseprő helyére 
fiát Szabó Ferencet nevezte ki. aki már bősz 
szabi) ideje végzi is a második kerületben 
a szolgálatot.

Pjenovác Ferenc esanlaviri földmunkás 
feljelentésére állott Milesztovics Nesztor 
esantaviri közrendőr a büntetöjárásbiró c- 
lőtt, mert az. elmúlt év október 13-án éj­
jel bekísérte Pjcnovácot az őrszobába, a- 
íaposan clvcrtc1 sőt még a kutyát is rápuj- 
gatta. A kihallgatott tanuk és az orvosi lát 
lelet felolvasása után Lazarcvies Nikola bűn 
tetőhiró a rendőrt 720 dinár pénzbírsággal, 
nem fizetés esetén 12 napi elzárással súj­
totta. A büntetobiró az jtélét indokolásé 
ban felhozta, hogy a kiskirályságoknak, a-

miknek egyik-másik rendőri közeg képzeli 
inggát, csak szigorú Ítéletekkel lehet véget 
vetni.

A JAK álarcos farsangi mulatsága ki­
tünően sikerült. A közönség lelkes érdeklő­
dése melleit hirdették ki, hogy az 1935 évi 
Miss JAK Csőké Mariska, akit igen érté­
kes ajándékkal tüntettek ki. Az álarcosok 
közül az első dijat Pajzer Giziké, a második 
dijat Fischer Bözsike nyerte. A férfi álar­
cosok közül Szikora Péter, mint gólya ma­
dár olyan élctliü volt, hogy a zsűri a közön­
ség kívánságára, a férfi jelmezekre kitűzött 
dijakat mind neki adta. A mulatság a késő 
hajnali órákban ért véget.

— Gyomor- és béfzavapokinál, hasüreg 
beli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szo­
rulás ", felfúvódásnál, gyomorégésnél, íel- 
böfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál 
hányingernél egy-két pohár természetes „Fe­
renc József“ keserüviz alaposan k tisztítja 
az cmésztőutakat. i

Beteg a skót

__ Naj Frcdikém, én most felöltözöm és le­
megyek a patikába megcsináltatni az orvossá ° • 
Ha közben meg találnál halni, ne felejtsd cl el­
oltani a villanyt.

SzlorlDccscll hírek
Az alsóvárosi katolikus kör vasárnap 

délután ismét kitünően sikerült kultureiő- 
I adást rendezett, amelyen nagyszámú érdek­

lődő jelent meg, úgy hogy az előadás terme 
zsúfolásig megtelt. Cziráky letter Imre igen 
érdekes és tanulságos előadást tartott a 
kenyér történetéről, majd utána CsizoLszky 
István plébános énekelt zengő baritonhang­
ján néhány szép magyar dalt. Oláh György 
Mihál bácsi-jelenetet adott elő a tőle mcgl- 
szokott rutinnal, azután pedig Oláh György 
és Károlyi József humoros párbeszéddel ka­
cagtatták meg a nézőket. Végül Károlyi Jó­
zsef falusi kisi.iró paródiája zárta be a 
nívós kulturdélután műsorát. — A sztári- 
bccsci gabonaszövetkezet a napokban tar­
totta meg közgyűlését, amelyen dr. Galam­
bos István igazgató ismertette a szövetkezet 
mullévi munkásságát. '1 öbb felszólalás után 
elhatározták, hogy a szövetkezet 4 száza­
lékos osztalékot fizet tagjainak. — A becsei 
szerb jótékony nőegylet a napokban tartotta 
közgyűlését özv. cir. Vlahovics Ivánné elnök­
letével. A közgyűlésen a jelentések felol­
vasása után a következő vezetőséget válasz­
tották meg: Elnök özv. dr. Vlabox ics Iván­
ná, alelnök dr. Popovics Milánná, pénztáros 
özv. Vujics Veljkóné, titkár Krenier Gorcla- 
na. A választmány tagjai: Jankó vies Szarnia, 
Radoszavljevics Vladimirné, Hadnagyev Ui- 
inilrijené, Sztojsin Ivánná, Pavlovics Szto- 
janné, Kckics Milanné, Vaszovics Drago- 

I ijubnó és Bulát Edéné. — A sztaribccsei 
I sakk klub március KM kezdettel megren- 

clezi bajnokságát. A versenyre jelentkezni 
március lMg lehet.

név

A szerző

— Hallom, a darab szerzője egészen ismeretlen 
,ü fiatal ember.atal ember.

Annál jobb neki; legalább azt mondhat.a 
hogy nem is ő volt.

— Öngyilkosság Bácsban- Hétfőn reg­
gel öngyilkosságot követett el Mai Pál ->> 
éves bácsi legény. Lakása padlásán felakasz­
totta magát. Tettének oka súlyos idegbaj-

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo­
mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadas, a 
has állandó pufladtsága és a rekeszizom gya­
kori feltolódása, hát- és derékfájás ellen a 
természetadta >Ferenc lÓZSel« keserüviz, ki­
sebb adagokba elosztva, naponta többször hé­
vévé, hathatós segítséget nyújt. Tudományos 
megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc 
József viz alhasi megbetegedések eseteiben — 
tu táplált, vérbő egyéneknél is — gyorsan, 
biztosan és mindig enyhén hat. '
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szépségekben gazdag nagy regém 
közlései kezűink meg
I alvay Andor nagysikerű írásműve a magyar földbirtokos társadalom keresztmetszetét tárja 

elénk. Változatos fordulataival, eseményeinek bőségével, lélekrajzaínak finomságával lélegzetvisszafojtóan 
érdekes olvasmány.

A szerző egy földbirtokos jóléthez szokott, fiatal, özvegyének és négy szép lányának hősies 
küzdelmét írja meg zseniális lendülettel,

A Símongáthy-lányok, vagyonuk elpusztulása után bátran szakítanak társadalmuk előítéletes 
felfogásával és a fővárosba kerülve átélik a rájuk leselkedő kínos megpróbáltatások egész sorát. A reális 
valóság és az ideális lélek kétségei és küzdelmei ez a regény. Minden alakja a való életet sugározza, ese­
ményei a társadalom mélységeibe engednek bepillantást, ugyanakkor a szép és a jó mindent átható erejének 
bűvös hatalmát érezzük ki, mert mindent bearanyoz a szépségés Sitnongáthy lányok kedvesen nemes szerel­
meinek igaz története.

lehr ti esi liireh
Miírt Mis 1-én vették birtokukba (Jutwein Jakab 

székit si téglagyáros és Zuschlag Fülöp gazdálkodó 
a \\ élkor—Krizsán féle nagymalmot, mc|y napi 
egv vagon gabonát őröl. — Welker Krjzsán meg 
vette az igvosi határban levő Kiss Károly léle bir­
tokot teljes ingó és ingatlan felszereléssel. — A 
közoktatásügyi miniszter Hcrtelcndi \ idoszava 10 
\őszelői tanítónőt Szuboticára hel \ezte át, helyébe 
Markov ics Alekszát nevezte ki. Mindketten elfog, 
lalták ti j beosztásukat. — Fékét ics község nagy 
örömmel vette a lóri, hogy a tavasszal hozzá lobnak 
már a bacskatopola—lckeUcs sztarix rbászi o ''/ág­
út kövezéséhez, illetve beton úttá való építéséhez. 
Hir szerint még ez év őszéig he kell fejezni a 
munkát. — A fcketicsi református presbitérium 
Ágoston Sándor református püspök elnöklésével 
elhatározta, hogy ez cv lol várnán fogják meg­
ünnepelni löt) éves letelepedés emlékét, mivel a 
fekcticsi református hívek 1785-ben jöttek Feke­
tít sre a Magyarországon levő Tiszahurárúl. Az 
emlékünnepély alkalmára a nagytemplomot teljesen 
áljavitják.

A teketiusi ipartestület vasárnap, március 3-án 
tartotta meg Staudt Péter elnöklete mellett éxi 
rendes közgyűlését. A közgyűlés az igazgatósági 
és felügyelő bizottság jelentése, valamint a múlt- 
éxi zárszámadás jóváhagyása után megszavazta az 
1035. évi költségvetést és a régi vezetőségnek egy 
liangulag megadta a felmenlvényt.

A közgyűlés ezután Kern Péter korelnök el- 
höklése mellett megválasztotta az uj tisztikart. 
Az uj igazgatóság tagjai: Freitag Péter, Schimpf 
Márton, Vajda István, Scheer Péter, Juhász Lajos, 
Schmidt Miklós, Wagner Fülöp, Kern Dávid, Sár 
közi Ferenc, Tolnai Lajos, Kerekes Lajos, Ma- 
recsko Márton. A felügyelő bizolság tagjaivá a 
következőket választották: Sdivvindt János, Brusko 
István és Ritter István. A beosületbiróság tag­
jaivá a közgyűlés közfelkiáltással Ben/inger I* ü- 
4c»pöt, Or tág Jánost és Schvvebler Jánost xálaszr 
tolta meg.

Novíszdili ttnntmumüv
Tegnap a nov iszádi terménytőzsdén a követ­

kező árakat jegyezték:
Búza: 78 kgos 2 százalék bácskai 123 125,

bácskai tiszai 121) 131, fel só bánáti 123 125, dél-
bánáti 120 - 122, szeré mi 123 125, szlavóniai 121)
—131.

Rozs: bácskai 122.50—125.
Árpa: 05-06 kgos bácskai és szeréini 125 130,

07-08 kgos bácskai és szerémi 135 140.
/ah: bácskai, szerémi és szlavóniai 1)2 -1)2.50.
Tengeri: bácskai 08 70, bácskai március —

áprilisra 09 70, bánáti garantált minőség 04 —
06 szerémi garantált minőség 08—70, szerémi már­
cius áprilisra 09 70, uszályrakomány márciusra
ra 09—70.

Búzaliszt: bácskai és bánáti nullás gg és g 
195 215, kettes 175 195, ötös 155 175, hatos
137.50 147.50, beles 110 115, nyolcas 80 85, sze­
rémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 192.50 
—202.50, kettes 172.50 182.50, ötös 157.50 162.50,
hatos 135 145, hetes 110 -115, nyolcas 80 85.

Búzákorpa: jutazsákokban bácskai és szerémi 
82— 84, bánáti 81—83, uszólx rakomány jutazsákok­
ban 84—86.

Fehérbab: 2 százalék bácskai és szerémi zsák 
nélkül 132.50 137.50.

Irányzat: Kellemesebb.
Forgalom: Csekély.

Szomimri tfrmtnum/stic
Búza: bácskai Szóiul H> Ö1-I1 .'k i 123 125, let

eübácskni 123—125, szí alánjai 128 130, szerémi
123 125, Tisza 1bál ska i 128 130, Tisza bánáti
128 130, felsőháruMi 123 125.

liuzs: bácskai vasul 122.50 125.
Zab: bá< skiii vasút 87 80. szerémi és sz.l u-

vóniai 88 90.
Árpa: bácskai 125 1127.50, szeré mi 125 127.50,

bácskai tavaszi 185 140, baranyai tavaszi 135 —
140.

Tengeri: bácskai és szerémi prompt 08 70, mái-
t ius április 70 72.

Bab: szokvány 135 140.

Búzaliszt: nullás gg és g 200 220, kettes 180
200, ötös 160 180, hatos 140 -155, hetes 115—

120, nyolcas 85 -90.
Korpa: prompt 82 84.
/sir: 1175 1275.
Irányzat: Tartott.
Forgalom: 41 viilom.

Megjelent MMl b*csi leveleinek 
második könyve

Pénteki számunkban megírtuk, hogy meg­
jelent Czirákv Imre Mihál bácsi legújabb le­
veleit tartalmaz > könyve Hogy a pompás 
humoru írásokat mindenki minél g\ orsabban 
és kevesebb irka-firkálással megszerezhesse, 
alább szelvényt közlünk, amelvet kitöltve vagy 
a szerző Cziráki Fetter Imre, Slarihecejl, vagv 
a Reggeli Újság kiadóhivatala (Kralja Petra ul. 
30 II címére kell elküldeni, hogv a pompás 
könyvet g\ orsan és biztosan megkapják.

A kitöltésnél a nevet és címet olvasha­
tóan kérjük felírni, a nem kívánt részt törölni 
s azután a szelvényt levelezőlapra ragasztva 
póstáraadni.

M EGK FN DELO-SZ F L V FN Y

Megrendelem Czírákx Imre »Mihál bácsi 
levelei" emu könvvét:

égé s/v aszónk ( lésben ... 25 dinár
fűzve.....................................15 dinár

Pontos cime: - ...............................................

Hirdessen a Reggeli Újságban!
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Akikről soha
nem esik szó

A labdarugó szövetség múltbeli közgyű­
lése \ olt sorjában a harmadik, amelyet kö- 
'zelcbbröl kísérünk figyelemmel. Mindhárom 
reggel 9 órakor kezdődött és éj jel 4 óra felé 
ért véget. A közel huszúrás ülésezésekből 
15 órát üres, jelentéktelen viták töltöttek 
ki, mig a valóban fontos és a szövetség éle­
tébe vágó ügyeket 4—5 óra alatt intéztek 
el. Ami azután még csodálatosabb, ezek a 
fontos ügyek többnyire az éjjeli órákban 
kerülnek tárgyalás és szavazás alá. amikor 
már a kisebb, ilyen marathoni tárgyalások­
hoz nem szokott, szavazó gárda a terem 
félreeső zugaiban szundikál, vagy már vala­
melyik vicinális monoton kocogása közben 
bosszankodik, hogy minek is utazott a köz­
gyűlésre.

Szomorúan jellemző a mai sport politi­
kusokra, hogy ebben a 14 —15 órára ter­
jedő időfeleslegben nem gondol immár há­
rom éve, egy sem, a Tutballsport éltető ele­
mére, az ifjúsági játékosokra. Mindenki sa­
lát klubiának vagy 'érdekcsoportjának szol­
gálatában áll itt, de senki sem gondol a 
közérdekre. Hát nem szomorú jelenség az, 
hogy három év alatt egy közgyűlésen sem 
hangzik el egyetlen indítvány sem az ifjúsági 
ne\elés tárgyában?

E sorok Írójának alkalma volt egyizebn 
a középnémetországi labdarugó szövetség,

egy Ízben pedig a svájci labdarugó szövetség 
közgyűlését végighallgatni. A nyolc órán at 
tartó közgx ülés négy órán át foglalkozott, 
több mint busz hozzászólással, az ifjúsági 
nevelés témájával. \ közgyűlés utasította a 
szövetséget, hogy külön Illusztrált sportla­
pot adjon ki az ifjúsági sportolók részére. 
Különbb bajnoksági rendszert dolgoztak ki 
az ifjúság részére, mint a nagy csapatoknak.

Más országokban külön ifjúsági labda­
rugó szövetségek, külön bajnoksággal mű­
ködnek, nemzetközi mérkőzéseket játszanak 
a válogatott ifjúsági csapatok és külön iga­
zoló rendszerük van. Nálunk három év alatt 
még csak eszébe sem jut valakinek ez a 
minden ligarendszernél fontosabb ügy. De 
hisz a szavazuthalmozó képviselőknek, akik 
egyben maguk a szövetség, nem is érdeke 
ez a kérdés, mert, ha ifjúsági rendszer len. 
ne, úgysem szaporodnának gombamódra a 
vSzcnegalac“, ,,Kisobran“, „Csika Dacsa“, 
„Pertinax“ meg hasonló leh-lcllen nevű kis 
klubok, amelyeknek 8—10 kivénült és 15 
ifjúsági játékosa van, akiket még idő előtt 
tönkrerugnak a durva sti.usu alsóbb osztá­
lyú mérkőzéseken. Es ha kevesebb lenne a 
kisegyesület, kevesebb lenne a szavazat is, 
igy hát vesszen az ifjúsági sport.

N.

A Szombori Afléllhai Klub 
ni vezetőségei választolt

Vasárnap tartotta a Szórni őri AK évi rendes 
közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett. A 
közgyűlés a kővetkező tisztikart választotta: El­
nökök: Grádics Vitomir, Spanyol József, ügyve­
zető elniik Raditsevics Alekszandar, alelnökök: 
Reflle Jakab, Turv János, Magyar István. Karaj­
kor Márk, főtitkár Spanyol Árpád, titká: o <: Zem- 
1 iák Jenő, Bognusár Mihály, jegyző Struklics Pé­
ter, pénztáros ifj. Spanyol József, ellenőrök Fi­
scher Antal, Incke Imre, futballszakosztály ve­
zető: Sáfrány Imre, ügyész dr. Nikolics Korn(), 
orv.isok: dr. Csovics Grádics Nadn, dr. Sznmur- 
dzsija, dr. Stehler Antal, háznagy Karajkor Já­
nos es régül szertárosok: Schwartz Dezső és Berg­
mann Ferenc lettek. A választmány tagjai és azok 
helyettesei: Benedek István, Ripp János, LiVvat 
Gábor, Puher Márton, Vükor Mátyás, dr. Vuko- 
vús (iei'ti, Reflle László, Bauer Dezső, Ivanko- 
vics János, Peszl János, Gala Péter, Gulyás La­
jos, Peszt József és Suszter Nándor.

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy ünne­
pélyes keretok között megrendezi az idén fenn­
állásának lő. éves jubileumát. Tervbe vették, hogy 
a jubileumi körmérkőzésekre meghívják a z a gr obi 
1 lASK-ot, n hcográdi Jugoszláviát, a szuboticai 
Bácskát, az apatini Tri Zvezdét, u szombori Spor- 
lot és egy jónevü nuvisz.ádi egyesületet. A vá­
lasztmány tagjai négy értékes serleget ajánlottak 
fel a körmérkőzések díjazásúra. Fi re az alkalomra 
ugyancsak meghívják a környékbeli második osz_ 
tálvvi csapatokat is és ezeknek a körmérkőzéseknek 
a győztese szintén értékes serleget kap, mig a 
többi csapatok részére vigaszdijat imák ki.

Még élénk emlékezetében van a közöns gnek a 
Szombori AK tízéves jubileuma, mely alt honiban 
nagyszerű sportot hozott s az értékes serleget a 
szombori S| Őrt nyerte cl a zagrebi Konkordia 
elöl. Ismerve a SzAK vezetőinek agilitását és 
szervező képességét, reméljük, hogy a Jő éves 
jubileum, semmiben s<‘m fog a 10 éves mögött 
maradni.

fiz Odzssei SC nem nyugszik 
bele a s’uhoiícai a szövetség 

haiározalába
A szuboticai alszövctség intéző bizott­

sága mint ismeretes megsemmisítette az. ősz- 
szel lejátszott OSC—Tri Zvczde elsőosztá- 
lyu bajnoki mérkőzést, melyet az odzsaci 
csapat 4:0 aranyban megnyert. Az odzsaci 
klub mint értesülünk, a szuboticai alszövetr 
ség intézőbizottságának határozata ellen fe- 
lebbczcssvl él.

Tenisz
A nuuntecnrlói teniszverseny döntői. A monte- 

carlói nemzetközi teniszverseny férfi egyes és női 
páros döntőjét is lejátszották. A férfi egyest az 
olasz Palm'eri nyerte, aki 6:1, 6:1, 7:5 arányban 
győzött az angol Austin ellen. A női páros dön­
tőjében a Noel-á'ork pár 7:5, 6 ;4 re gy'őzött.

mi
A novlszádi Naprcd belép az asztali tenisz 

szövetségbe. A noviszádi Naprcd asztali tenisz 
szakosztálya értekezletet (ártott, amelyen megvá­
lasztotta uj vezetőségét. Elnök lett Fcrenczy Já­
nos, titkár Fodor Ferenc, intéző Czirbusz Sándor, 
kapitány Túró István, pénztáros Dudás Béla, szer­
táros Herbszt Rudolf. A szakosztály elhatározta, 
hogy belép a jugoszláv asztali tenisz szövetségbe.

Emésztési gyengeség, vérszegénység 
lesovó. >Jás, sápadtság, mirigy betegségek, 
ek várnák, furunkulusok eseteiben a termé­
szetes ,,Ferenc József“ kcserüviz gyorsan 
szab.'/ .a a Delek annyira fontos működé 
set és a vért biztosan felfrissíti.

itugflzó sport 
Mru

Vasárnap közgyűlést tart a novlszádi Polgári 
Magyar Daloskor kuglizó klubja.

A novlszádi Katolikus Olvasókör hivatalos köz'
leményei. Felkérjük az alábbi játékosokat, hoiy 
ma, szerda este 8 órakor a Szabó pályán jelenjenek 
meg. A Naprcd második csapatával játsszunk ba 
rátságos mérkőzést: Fürjes, Takács, Biró, Kovács, 
Csorba, Csonka, Czirbusz, Szárcscvies, Michlicz, 
Sáfrány, Kopai-ecz, Fisz, Wacker. — Vezetőség.

A novlszádi Napred hivatalos hírei. Felkérem 
az alábbi játékosokat, hogy ma, szerda este 8’ 
órakor a Bauer pályán jelenjenek meg. A Jugo­
szláviával mérkőzünk: Foren ez i, Droppka, Frev, 
Kakucska, Grnya, Kogoj, Szántai, Fogarnsi I, Pa­
taki, Juhász, Fogarasi II, Galambos, Szabó, Máriás. 
Ugyancsak ma, de a Szabó pályán barátságos mér­
kőzést játsszik a Napred I. b, csapata az Olvasókör 
I. b. csapatával. — Kapitány.

Nov szadi Pincérek—Borbélyok 148:135. Hétfőn 
játszott barátságos mérkőzést a két csapat a Líra 
pályán. A győztes csapat részeredményei: 24, 17, 
31, 35, 21, 17. A Borbélyok részeredményei; 25, 
lö’ 17,’ 25, 21, 31. I I

GUMI kugligolyók
l-a. német gyártmány, fehér és piros színben, 
leszállított áron jótállás mellett

Baía V. Sin, Suboiica

A noviszúdi Pincérek hivatalos közleményei. 
Felkérem az alább felsorolt játékosokat, hogy hét­
főn délután fél 3 órakor jelenjenek meg a Lii'a 
pólyán. A Borbélyokkal játsszunk revunsmcrkő- 
zést: Bálint I, Szabó, Petrasek, Mamutovics, Dó­
zsái, Bálint II, Bandi, Vécsef II, Gabrics, Sáléra, 
Stoszenberg, Vécsei I. — Kapitány.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidő- 
piacom- Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készárupiac irányzata tartott volt. Tiszavidéki búza 
legalacsonyabb árfolyama 17.50, legmagasabb 18.25, 
felsőtiszai 17.40—18.05, egyéb származású 17.00— 
17.55. A határidőpiac irányzata tartott. Búza már­
ciusra 16.68—16.70, májusra 16.95—16.96, r0zs már­
ciusra 12.81—12.83, májusra 13.14—13.16, tengeri 
májusra 11.72—11.73, júliusra 11.95 11.97.

Itt vannak már
az uj osztálysorsjegyek a 30-ik játékhoz, ame­
lyen kisorsolásra kerfil:

Bin. 64,120.000
Egy egész 200-- D„ Vs 1001- D., V« So‘- Din 
Sorsjegyek nagy választékban kaphatók:

LEPED/IT I IOV/INOVIC, SZUBOTICA

Kimagyarázkodás

Az uccu sarkon posz'oló koldus, akinek kabát 
ján nagy tábla hirdeti, hogy ,,szegény világtalan , 
éppen újságot olvas, mikor odalép hozzá egy ur 
és igv szól:

— F.jnve, öregein, maga lapot olvas?
— O, dehogy, nt^ysúgos uram, csak a keik­

kel nézegetem.

V
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ÜMIA MOZI, SZDOOTICA
fELfc-tOAf 7 VlHiL LS .AfcTOU*lÍK 19 TELEFON 7

Hétfő—kedd—szerda

Hangos heti híradó I - Színes raiziilm!

Élfen az élei
Vigoperelt telve szebbnél-szebb slágerekkel. 

Szereplők :
oorríl láreisier, Lm Slezah, Ida Wüsi, 

Wnllgttnig lleliendncr

ÍJönl A fehér «apeicíA J#M'
nsrr,e’ rv e ven. A film felejthetetlen esemény les* mindenkinek.

Bafirtoki hírek
Két nap előtt egy csonoplyal legény ér­

kezett egy baimokí lányosházhoz. Este az 
öregek a fiatalokat magukra hag>ták és kicsit 
átmentek a szomszédba. A leánv ezt az időt 
arra akarta felhasználni, hogy a legényt meg­
fogja magának. Megkérdezte tőle, van-e már 
szive választottia és mire a legény námmel 
felelt, a leány örömmel uírott hozzá és csat- 
tanós csókot cuppantott orcáiéra. Mekkora volt 
azonban a leány zó n eglepetése, amikor a liu 
tenyerével kiadós pofonnal válaszolt. Parázs 
verekedés lett ebből, aminek eredm4nveként ' 
a leánynak kiesett egy foga és megdagadt az , 
arca. Ilyen kétségbee tő állapotban sza'adt át 
szüleiért, de mire a?o : visszajöttek, a cső 
noplyal legénv már vonaton ült és robogott : 
haza ’a'uja felé. j

A Kralya Tomíszlava uccuban a legények 
dugott bált rendezd >k és itt O tskav József I 
verekedés közben betörte Bieszák Pa jó 22 j 
éves legény lejét. j

*a

Heti
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leszlvevői közölt az alábui jutalmak közül 
sorsolunk ki nyereményekéi:

1 pár finom nő' harisnyát, vagy 3 pár léit zoknit a

KLEIN EUGEN cégtől.

Egyszeri aickezelés vagy e ;y doboz .Léda* púder

K.(t2mefS''f a »Léda.«
Novlszsd, Kr. Petra 7.

GőzondoHlás 8 hónanos t rtóssáogal

*2*3í«aSfiHC IP>«aw<H!e
többszörösen k'tuntelt ío'lr’szmüterinében, Futoskl 42.

I matróz gyermekruhát 2-5 éves 'eánynak vagy liunak

speciális gyermekszabötól, Kralja Petra 15.
J iscseí

o könyvei a
ÄNfSKIAS! NENAHEN PA!*«

könyvkereskedésből, Kralia Petra 20.

Egy zseblámpa „Zmaj" elemmel az

ENíiL 1 OKUG
kerékpárszaküzlet és javítóműhelyből, Futaki ut 8

Egy darab csavarceruza
könyv-, papír-, irodai és iskola 

S.RmiRtErV .V kereskedéstől, Futaki ut 13, sz

Egy fényképet a
F«b>é«$i Sván HiällcreniDöl

Novlszád, Futoskl put 6, I. erre

VillanyondólAlás

Raflay László
diplomával és aranyéremmel többszörösen kitüntetett od:áaz 

tTV’frrtn^láen, N-'ilronov try? ,

öjiitsa meg előfizetési! !

ÄÜÜS
úgy hétköznap, rünt rasárnao egy szó 
1— dinár, NAGY BETŰS 2*— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 10"— dinár.
A keretes hirdetések 
L a hirdetési oldalon i 
2. 5 *7öTegi. szbee • •

ára hasábmilllméWenként
• • • • • 0"ti0 dinár
• • • • • 2 u0 dinár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődést engedményt adunk, 
az álláslkeresők pedig .50°/, kedvezményben része­
sülnek, — A február 20-án életbeléptéiéit aj hir­

detési adó • hirdetőidet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldi* tó postabélyegben is

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk tel

APBUW Mlia
Apollo, március 4—5—6-án

P>AO ANIMI
A na«y he-rcd ,miivé»* szereim« kalandjai'
Zene: Lehár Ferenc Személyek

Svüiis'av Palrovií Elisa libáid,
Theo L'mien. ßdele Gandrock 

Erika Glässner
Jön I március 7-án Jön ’

Az ífjti Neuhaus báró
Nagy Kató és V ktor de Kowa a főszerepben

mini] ■ ii aa 11 u .............. .

[j Keresel P

15- 16 éves kifutó saját 
k réknárr 1, le vótdiv. — 
Barth Domonkos, Novlszád, 
Rádnlcska 26, 5i2

I waiftnseie I
ízletes házikoszt kan 
hat* kihordásra is. Növi 
szád, Bratya Ribnikara 28 
_______________________410

Utazó urak ügyeimébe!
Szuboticán a „Park Hotel* 
szobái fiitve vann ik. Olcsó, 
leszálhtott árak. Tisza, szén 
szobák. Elsőrendű konvha. 
Garázs. Telefon 7u. KUZ- [ 
PONTI FŰTÉS! 190

Aki gyümölcsfáit rende­
sen óhaitia kezelni, ápolni 
és azt akarja, hogy a gyü­
mölcstermesztésben öröme 
és haszna is legyen, az 
okvet'emil rende'-e meg a 
110 oldalas Ovnmölcster- 
mesztesi és gyiimölcsia- 
védelmi kézikunyvet, amely 
15 dinár előzetes beküldé­
sével me -rendelhető: A 
MUNKA gazdasági lap ki- 
adóhivatalánál, Szubotlca. 
- E könyv m nden jobb 
könyvkereskedésben is he- 
sz' re -belő. 358

Szunoiirnt
hlynlnllinh minden nap 
reggel lfeh—2-ip és délután 
4—7-ig tart hivatalos órákat

HIRDESSEN
a Reyreli Ujsát-ban

I0 különiéle Mignon süteményt a

Mionon («orvain Härolu)
cukrászdából, Jevrciszka ufea l5_____

Nő’ bundaalakltási a -egu abb divat szerint vaoy javítást

Welker G«|ftr^y
szucsmesternél, Novlszád, Kralja Petra ul. 5._____

Beretválás hajvágással, fejmosással va^y nőt ondu ácló

Letiorzky Mihály
fodrászmntermében, Jovana Szubotlcsa 23.

1 drb. „Pils“ védjegyű rozsdamentes konyhakés

Horvath és Prlszíay
vaskereskedésből, Futoski put 40

1 pár finom selyemharisnyát va^y 3 par férfizoknit

A as olcsó Perepaílts-lól
Novlszád, Futaki ut 27.

bajmokon
eredeti

kiadóhivetali áton a
^reggeuujs^

ottani munkatársa ;
LllkóCS .IC^Ó ve«' M

Pozlv
Novosadska Hevra Kadiál prlrcdiuie u utorak 

dne 12. marta o uveöe u Vtíasova u pozoriínoj 
dvorani Grand Hole a „Slobodc*

Ritualmi Jäevra Sude
(ídietliiiőku veőeru)

na koju se ovimé őasti potvati élanove novosadske 
Hevre KadiSe i veroi-povedne opS'.ine.

Cena po osobi Din. 25*—. Priiaviti se moze do 
petka, dne 8. o. m. popodne do 5 őasova u sekre- 
tarskom zvanju Hevre KadiSe.

ProtstojniStvo

Meghívó
A novlszödi Chevra Kadisa f. hó 12 én kedden 

este VzR órakor a Hotel „Szloboda" színháztermében

rituális Chevra Szedd
(társas vacsora!)

rendez, amelyre a noviszádl Chevra Kadisa és a 
hitközség taglalt ezit'on tlszte'ebel meghvja.

A vacsora ára 2 - dinár. — Jelentkezni lehet f. 
hó Káig, péntek délmán 5 óráig a Chev a Kadisa 
titkári hivatalában.

Elöljáróság

VcillaLiomL:

az u| adoiörvény előírásainak megfelelő 
szabályszerű kereskedelmi könyvek leleK- 
tetését és azok vezetésén- k beianltásat, 
bármely rendszer szerint, vidéken is.

BOüea$ÉEW LAJOS
hönuwszaHérl«. nov szád
Tiszta ikoia u ica 7. —- Poi’afíók 75.

Obiava
Potpiiane organizacije objav'juju da óc se na 

dobrovol női javnoj draibi prod,.vati njinove nekietnine 
ube'ezene u zemlj kn- u'. opó Növi Sad broj 91 s 
(kuéa sa dvorStem u ulici Kraljcv éa Marka broj 69). 
sklíő"h cena ie 6t .( t-G din , a vadium koji se pre po- 

éetka draibe ima poloiiti, iznosi 10.000 dinara. Do ro- 
voljna iavna drazba od'zace se u pros.oiiiama aJvo- 
ka'ske kanCe'arije dr. Pavmsa i^nía’a advokata u Növöm 
Sadu, 15 marta 1935 grod. n 15 sáli. — Ref'ektanti 
mot^u drazbovati prema drazbenim us ovima, kő i im 
stoje na raspola^anju u napred navedenoj advokatskoi 
kancelariji

Sohoisho lupa, \otl Sód 
Oblaml odbor ladranshe SfraZr u Növöm %adu. 

Dun »anovlnshf odbor drultva Crvenoö Wrsla, Növi $o<t 
nobroivorna zadruito Srfihinia Novosadh‘H'0 u N. Nedű

Heretválás haivátjással

Klemm Ferenc íodrísznai
Novlszád Safarikova 23.

GőzondoHlás 8 hónapos tartóssággal

lurii« lovon
tőbbsz'fősen kitüntetett todrászmütermében Futoski nut 16 

Tel- on ^______________

Két könyv Ízléses vászonbakötését

a levrelszha ucca 6. szám
alapi könyvkötőben

Egy pár női estél V cipőt a

lolvelh Gusztáv cipöárutidzfOl
Nevl««ld, Krell» *Uk»«»»dr» eoo» 7. _______

I dar'b fényképezőgénet a

IB «a rtf eis fi Brugj»
fotoszakiizletéból, Dunavszka u. 17.

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a

Bratua Hralticsevlcs cedlöl

Váisőrtfáisieor
saját érdekében hivatkozzék
» Retrpryli Uisáera!

\
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MENTS ÉTEK ME 
LELKEINKET!

Tragikus tömegpusztulások a tengeren

Lepanto!1570. IX. 9: 1000 halott leány l 
1570. X. 7: 40.000 halotti

Lepanto: fordulópont abban az óriási 
zűrzavarban, amely az Újkor két ura kodó­
vallásának összecsapásán át felszabadította 
az emberiséget a muzulmán nyomás szörnyű 
következményei alól. Európa felborult egyen 
súlyát hosszú évtizedeken át nem bírta hely­
rebillenteni az a csodálatos féltékenykedő 
széthúzás, ami a keresztény országoknak 
mindig tulajdonsága volt s ami nem egyszer 
okozott olyan kilengéseket, amiket csak igen 
hosszú idők józanabb áramlatai tudtak le­

törni. . , 1De most nem történelmet írunk, hanem 
tengeri drámákat igyekszünk a való szem­
szögből megvilágítani. Ha pedig ilyeneket 
keresünk, okvetlenül meg kell állapodnunk 
Lcpantónál, mert a lepantoi tengeri csatá­
hoz hasonlót igen ritkán találunk, vagy egy 
általán nem is találunk sehol! Ne kutassuk 
mosL kinek az érdeme, hogy a Kereszt és 
Félhold végső és döntő összeütközését az 
előbbinek a javára lehet elkönyvelnünk.

Ezer szép görög leány pusztulása
Két kézzel kell belenyúlnunk a hajdani 

események kellős közepébe, ha meg akarjuk 
ragadni Lepanto jelentőségét. Ezt a szörnyű 
tengeri csatát sok-sok más összeütközés 
előzte meg, de ezek közül cg) ik sem járt 
akkora következményekkel, melye« indokolt­
tá tették volna a török tengeri haderővel 
történő végső leszámolást, bár annak nyo­
masztó ereje teljesen megbénította a Föld­
közi tenger mellékén élő népek közlekedését 
cs lóként kereskedelmét. Lcpan tót az irgal­
matlan gyűlölet és bosszú szülte a világra. 
Ha meg nem történik a ciprus/i eset azokkal 
a Icán) okkal, akkor a spanyolok megmarad­
tak volna azoknál a törekvéseiknél, melyek­
kel teljesen elnyomták a területükön élő 
mór kisebbségeket és lehetetlenné leitek 
számukra még a lclckzést is!

Talán éppen ez az elnyomatás volt az 
ok, hogy a törökök 1570 nyarán óriási túl­
erővel megl.imádták a \ elcneC birtokaihoz 
tartozó Ciprusz szigetét, válaszul azokra a 
kegyetlenkedésekre, amik sorstársaikat, a 
mórokat spanyol földön érték. Velence bár 
idejében megerősítette a szigc e., de Nikosia 
mégsem állhatott ellen sokáig és hé illeti 
szívós védekezés után cl is esett. A végzetes 
nap, a"Hy aztán meghozta a maga rettentő

következményeit: 1570 szeptember kilenc e 
dike volt. Bár m’.i lenki tisztában volt a tö­
rökök harci szokásaival, mégsem gondolt 
senki arra, hogy a támadás legközvetlenebb 
velejárója Ciprusz női társadalmának teljes 
kiirtása lesz!

Elvégre a cipruszi nők igazán ártatla­
nok voltak mindabban, amit a férfiak körü­
löttük tettek 1 Hogy a törökök a főváros 
elfoglalása után csekély húszezer keresz­
tényt mészároltak le s hogy még a főidet is 
elvitték a ciprusziak alól: az természetesnek 
látszik az újkori szokások mérlegelésénél. 
Elvégre a keresztények sem bizonyultak sok 
kai jobb szivüeknek. De az a tény, hogy e 
muzulmánok a tehetetlen nőkre vetették ki 
hálójukat s azzal kezdték a dolgukat, hogy 
kiválogatták a legszebb ezer cipruszi leányt 
azzal a szándékkal, hogy megajándékoz vak 
velük a szultáni háremet, ez már olyan cse­
lekmény volt, ami a végsőkig felbőszítette 
egész Európát! Ezzel a szép, ezer rózsából 
álló, eleven virágcsokorral akarták a tö­
rökök elnyerni a szultán kegyét, a szultán 
pedig velük szándékozott megerősíteni po­
litikai helyzetét olyképpen, hogy az ezer 
szép leány szét osztogatja nemeseinek és had 
vezéreinek.

Jól tudták ezt a hajóra rakott nők is. A 
nő a sorsának rosszrafordulását először a 
könnyeivel, aztán könyörgéseitel, végül alá­
zatosságával igyekszik megváltoztatni. Sze­
líd hajlamai azonban rögtön átcsapnak a 
végzetes elhatározásokba, mihely meggyő­
ződik arról, hogy a könnyek és sóhajok és 
imák hiábavalóknak bizonyultak! így tettek 
a eioruszi lányok is. Könyörögtek, kértek, 
végül fenyegetőztek s mikor ez sem hasz­
nált, összeesküdtek. Néhány leány feláldozta 
magát és egvkcttőre vaujává tette az ölöket.

Közben egy hős görög leány valamiké­
pen a hajó puskaporos kamrájához férkő­
zött. Bizonyára fájdalmasan búcsúzott sokat 
Ígérő, de derékban kettétört életétől, fiatal­
ságától. mindentől, ami szépet ebben a lelki 
világban remélt; aztán fáklyát gyújtod és az 
égő holmit bámulatos lelkinyugalommal hají­
totta a puskaporral szín ültig telt kamrába. 
A következő pillanatban égigérő tüzsugár 
csr. ott a magasba, tüzsugár, mely ifjú vér­
től ’ pirosodott s fehér, ártatlan lelkekkel 
volt kihimezve . ■ •

Ezer nő és háromszáz tengerész pusz­
tult el pi'Urnátok alatt a vulkán lélekzcsét 
is íclü’muló robbanásban, né'hany nap múlva 
pedig felhördült egész Europa, amely eddig 
csak kacifántos diplomáciáját csillogtatta 
egymás érdekeivel szemben, de arra non 
maradt ideje, hogy önmagát védje!

Blumauer Borbála fia a világ 
(egnaayobb haióhada élén

Az általános felháborodásnak az lett a 
következménye, hogy V. Fiús pápa megala­
kította a testvéri egyesülés jelszava dacára 
Is széthúzó országok közti védőszövetsége'.. 
Velence és a spanyol uralom csakhamar 
megértette egymást. Létrejött gz úgyneve­
zett Szent Liga, melynek zászlaja alatt egy­
kettőre összegyülekeztek annak a kornak 
legkiválóbb lovagjai.

I I
(Folytatjuk)

részi <a Reggeli Egsesg Emeli hereszíreiívénw p®3«iffli«aíáBi

127. számú keresztrejtvény
Közli; Dudás Mihály (Szrhobrám)

Vízszintes: 1. Ilyen tisztviselő az államtitkár, 
12. Támogat, 13. Izmot rögzít meg a csonton, 14. 
Futballinüszó mássalhangzói, 15. Többszörös ma­
gyar olimpiai vivő kezdőbetűi, 1(>. A vad természete, 
19. Használ neki, 22. Mórás Tamás hires müve, 
23. Védőtöltés, 24. Az abc egymást követő betűi, 
25. Csapadék, 26. Előidéző, 27. A kismalac így ad 
hangot, 28. Női becenév, 29. Esőben állsz, 31. 
A Y, 32. Erősen lél, 34. Nagy lnislakodás, 37. New 
Jersey rövidítése, 33. V7issza: testrész mássalhang­
zói, 39. A régi fabútor, 40. Vissza: Leány név, 
42. Névutó, 43. Turgenyev születési helye, 45. 
Mig — államnyelven, 48. Elszenved, 49. Az állatok 
szomjúságát csillapítják, 52. Anna — angolul, 53. 
Ilyen gyertya tartó is van, 54. Taszít, 55. Lom iker, 
szava.

Függőleges: 1. Megszelídül, 2. A virág, 3.
Gyarapodik, 4. Gyámolitás, 5...............a pápai uccát,
6. Nagy magyar szobrász kezdőbetűi, 7. Te meg 
ő, 8. Aki jóízűen eszik, annál jó (névelő nélkül), 
9. Nem hely es így mondani „mozgásba lio 10. 
Miatt — népiesen, 11. A legsúlyosabb emberi hibák 
egyike, 17. Az egyetemeken a fél év elején és vé-

1 H i3141° ib^ 7 |8 1 9 1 10 ti

hu 1 1 j 1 mra? 1* 131
u Ei151 m ® lb 17 |!8 1
19 1 |20 1 21 1 m
22 j mii Sí23 m 24

25 1 i*íri * 271 IBI28 1 1
U H IB31 1 m 32 n 1 1

I 1 1 l35l 1 i36 1 1 \m I37!
16 1 mn 1 1 1 1 \m\w 1 1

isi41 iir 1 1 in I43 U 1 1
45 4b 14 7 m ■ 48
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gén vannak, 18. Ismert rövidilcs, 20. Ökör ma» 
nyelven, 21. Azonos betűk, 24. A sírhelyet szokta 
a pap, 27. A kis kutya, 28. Mutató szó, 30. Franciául 
arany, 31. Az eladó, 33. Vissza — tagadó szó, 35. 
Ruhakészilésnél fontos, 36. llatáiozali igenévképzo, 
40. Rekommendál, 41. Határozottan kivin, 44. Ritka 
női név, 46. Idöliatározó névutó, 50. Álló víz, 
51. A kvarc is az.

Kereszt rejt vénytervezetet szívesen fogadunk. Ké 
résünk csupán az, hogy a kockák száma függőleges 
és vízszintes irányban ne legyen több 14-nél. A 
tervezetet beküldők résztvesznek a rendes heti sor 
solásban.

A megfejtéseket legkésőbb jövő hétfő este > 
óráig kell eljuttatni « szerkesztőségbe. A meg 
fejlők között értékes jutalmakat sorsolunk ki jövő 

vasárnapi számunkban,

A megfejtő neve és címe:

helelös kiadó; Andree Uezso, Xoviszad, Kralia Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Urania nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon.


